
                                                                           

 

 

 

Número 19.- Sesión Ordinaria celebrada por el Excel entísimo 
Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria  el día 
veinte de diciembre del año dos mil seis.  

 
 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente  
D. Lorenzo Sánchez Alonso 

 
Tenientes de Alcalde  

D. Antonio Peña Izquierdo 
D. Jesús Mª Corrales Hernández 

D. Juan Antonio Liaño Pazos 
D. Antonio Alcedo González 

Dª Eva Mª Corrales Caballero 
Dª Manuela Forja Ramírez 

Dª Mª Auxiliadora Delgado Campos 
 

Concejales  
Dª Mª Carmen Laynez Bernal 

Dª Montemayor Laynez de los Santos 
D. José María Fernández Pupo 

D. Felipe Márquez Mateo 
D. Manuel Bravo Acuña 

Dª Regla Delgado Laynez 
D. Andrés Varela Rodríguez 

Dª Virginia Curtido Fernández 
Dª Laura Almisas Ramos 

 
Secretario General  

D. Juan Carlos Utrera Camargo 
 
 

 
 En la Villa de Rota, siendo las  ocho horas y treinta y seis 
minutos del día veinte de diciembre del año dos mil  seis, en el Salón 
Capitular de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cun a, se reúne el 
Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera 
citación Sesión Ordinaria, previamente convocada de  forma 
reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde-Presidente, D. Lorenzo Sánc hez 
Alonso y asisten los señores que anteriormente se h an relacionado, 
incorporándose a la sesión D. Andrés Varela Rodrígu ez, a partir del 
punto 5º, siendo las nueve horas y justificándose l a ausencia de los 
Concejales Dª Encarnación Niño Rico, por motivos pr ofesionales, Dª Mª 
Leonor Varela Rodríguez, por enfermedad; D. Francis co Segarra Rebollo, 
por encontrarse de viaje y Dª Rosa Mª Gatón Ramos. 
 
 Abierta la Sesión, fueron dados a conocer los asun tos que 
figuraban en el Orden del Día, previamente distribu ido.  
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PUNTO 1º.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE ACTAS DE LAS SESIONES 

CELEBRADAS LOS DIAS 19 DE JULIO Y 15 DE NOVIEMBRE ( DOS) DE 
2006.  

 
 
 
 Conocidas las actas de las sesiones celebradas por  el 
Excelentísimo Ayuntamiento Pleno los días 19 de jul io y  15 de 
noviembre (dos) de 2006, números 10, 16 y 17 respec tivamente, se 
acuerda aprobarlas, por unanimidad de los dieciséis  Concejales 
presentes, con las enmiendas que a continuación se detallan, y que las 
mismas se transcriban en el Libro de Actas correspo ndiente.  
 
 En el acta del día 19 de julio de 2006, en el punt o 5º, en 
el segundo párrafo de la página 24, donde dice “...  Sra. Gatón ..”, 
debe decir “ ... Sra. Corrales ..” 
 
 
 
PUNTO 2º.- COMUNICADOS OFICIALES.  
 
 
 
 No se dan a conocer ningún asunto para comunicado oficial. 
 
 
 
PUNTO 3º.- DAR CUENTA DE LOS DECRETOS Y RESOLUCIONE S DE ALCALDIA 

DICTADOS DESDE EL ULTIMO PLENO ORDINARIO.  
 
 
 
 Por el Sr. Secretario General  se da cuenta al Excmo.  
Ayuntamiento Pleno de los Decretos y Resoluciones d ictados por la 
Alcaldía-Presidencia, durante el periodo comprendid o del 16 de octubre 
al 15 de noviembre de 2006, numerados del 6.224 al 7.167, ambos 
inclusive, respectivamente. 
 
 
 
PUNTO 4º.- PROPUESTA DEL SR. TENIENTE DE ALCALDE DE LEGADO DE 

HACIENDA,  PARA REVISIÓN DE TARIFAS DE TAXIS PARA E L 2007, 
A PETICIÓN DE LA ASOCIACIÓN LOCAL DE AUTOTURISMOS.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario se procede a dar lectura al Dictamen 
emitido por la Comisión Informativa General y Perma nente, que 
literalmente dice: 
 
 “La Comisión Informativa General y Permanente, en sesión 
celebrada el día 14 de Diciembre del año 2006, al p unto 1º, conoce 
propuesta del Teniente de Alcalde Delegado de Hacie nda, para revisión 
de tarifas de taxis para el 2007, a petición de la Asociación Local de 
Autoturismos. 
 
 La Comisión Informativa General y Permanente, por 
UNANIMIDAD, es decir, con el VOTO A FAVOR del Presi dente, D. Lorenzo 
Sánchez Alonso, de los representantes del Grupo Mun icipal Popular, Dª 
Mª Eva Corrales Caballero, en sustitución de D. Ant onio Peña 
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Izquierdo, y D. Juan Antonio Liaño Pazos, de los re presentantes del 
Grupo Municipal Roteños Unidos, D. Jesús Mª Corrale s Hernández y D. 
Antonio Alcedo González, y de los representantes de l Grupo Municipal 
Socialista, D. Manuel Bravo Acuña y D. Felipe Márqu ez Mateo, acuerda 
DICTAMINAR FAVORABLEMENTE la propuesta del Teniente  de Alcalde 
Delegado de Hacienda, para revisión de tarifas de t axis para el 2007, 
a petición de la Asociación Local de Autoturismos, debiendo elevarse 
al Excmo. Ayuntamiento Pleno para su aprobación.”   
 
 La propuesta que se cita del Teniente Alcalde Dele gado de 
Hacienda, es del siguiente tenor literal: 
 
 “AL EXCMO. AYUNTAMIENTO PLENO D. Juan Antonio Liañ o Pazos, 
Teniente Alcalde Delegado de Hacienda, tiene el hon or de exponer lo 
siguiente: 
 Que la Asociación Local de Autoturismos de Rota ha  
solicitado la aprobación de las tarifas oficiales d e taxis para el año 
2.007, interesando un incremento adicional de las t arifas vigentes de 
2,50% correspondiente a la variación del índice gen eral de precios al 
consumo en el periodo comprendido de octubre-2005 a  octubre-2006. 
  Visto el informe favorable emitido por la Intervenc ión 
Municipal y de conformidad con lo establecido en el  Decreto 266/1.988, 
de 2 de agosto y en el Acuerdo de 22 de enero de 1. 986, modificado por 
el Acuerdo de 26 de noviembre de 1.996 del Consejo de Gobierno de la 
Junta de Andalucía, propone la aprobación de las si guientes tarifas de 
taxis para el año 2.007, las cuales serán emitidas a la Delegación 
Provincial de Cádiz de la Consejería de Economía y Hacienda, a efectos 
de la tramitación de su autorización y publicación en el Boletín 
Oficial de la Junta de Andalucía para su entrada en  vigor: 
  
Tarifas  (IVA incluido) 
 
Concepto                         Vigentes   Propues tas 
                                                                                           
A) Tarifa base 
Tarifa 1 
     A.1.a)  Km. recorrido ...........  0,58 ......  0,59 
     A.1.b)  Hora de espera ...........14,70 ...... 15,07 
     A.1.c)  Carrera mínima ........... 2,86 ......  2,93        
 
Tarifa 2 
     A.2.a)  Km. Recorrido .............0,74......  0,76 
     A.2.b)  Hora de espera .......... 18,43 ..... 18,89 
     A.2.c)  Carrera mínima.............3,55 ...... .3,64 
 
La tarifa 2 se aplicará en los supuestos siguientes : 
- Servicios realizados en sábados, domingos o días fe stivos, 
durante las 24 horas. 
- Servicios nocturnos realizados en días laborables d esde las 
22:00 a las 6:00 horas. 
 
B) Suplementos 
     B.1 Por cada maleta o bulto de más de 60 cms..   
                             0,40 .......0,41 
 
C) Suplementos locales (sobre lo marcado en tarifas ): 
 
    C.1  Servicios con origen o destino  
         en la Base Naval de Rota.......  1,45..... .. 1,49 
    C.2  Servicios con origen en la parada 
         de la Estación de autobuses ...  0,56..... ...0,57 
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    C.3  Servicios interiores en Costa 
         Ballena......................... 1,12..... ...1,15 
    C.4  Servicios con origen o destino 
         en el Puerto Deportivo de 
         Rota ........................... 0,56..... ...0,57 
    C.5  Ferias, romerías y similares.... 40% ..... ...40% 
    C.6  Bodas, bautizos y entierros..... 20% ..... ...20% 
 
 Es cuanto tiene a bien proponer. 
 
 No obstante, la Corporación municipal acordará lo que 
considere más procedente.” 
 
  Consta en el expediente el informe favorable emit ido por la 
Intervención Municipal. 
 
 
 Inicia el debate el Teniente de Alcalde proponente , D. Juan 
Antonio Liaño, informando que han recibido, como an ualmente se hace, 
comunicación de D. Pedro García Arquiaga, como Pres idente de la 
Asociación Local de Autoturismos de Rota, solicitan do una subida de 
tarifas de los taxis de nuestra localidad, en un 2, 5%, correspondiente 
a la variación del índice general de precios al con sumo, entre el 
período comprendido de octubre de 2005 a octubre de  2006. 
  
 Asimismo, muestra su intención, al encontrase al f inal de 
una legislatura de Gobierno, de hacer un pequeño ba lance sobre el 
estado de las comunicaciones en Rota, desde que com enzaran en el 
Gobierno en el año 2003, hasta el final en el 2007,  no solo con la 
revisión de los autotaxis, el incremento del IPC, s ino con un proceso 
que comenzara el actual Gobierno, con la reconversi ón y que está a 
punto de finalizar, respecto a un problema que mant enía el colectivo 
de taxistas de la localidad y que han intentado ir subsanando durante 
los cuatro años, con un proceso de reconversión que  ha sido efectivo y 
que además se ha cumplido con los parámetros que se  establecieron con 
el colectivo de taxis. 
 
 Indica también, que no solo ha sido la reconversió n, sino 
la implantación del carril bici, la adecuación de l os servicios 
urbanos con nuevas tarifas, con nuevos recorrido, c on nuevas paradas, 
con nueva flota de autobuses, la bajada del 10% del  Impuesto de 
Circulación de Vehículos, la colocación de la prime ra piedra del 
proyecto del centro intermodal de transportes en Co sta Ballena, la 
consecución del catamarán y la petición que hiciera n en el Pleno, hace 
muy pocas fechas, por parte del Teniente de Alcalde  Delegado de 
Régimen Interior y Gobernación, D. Antonio Alcedo, sobre una petición 
de la red ferroviaria sin ningún tipo de incompatib lidad con la 
consecución de otro proyecto como es el tema de la vía Verde, todo lo 
cual constituye un bloque importante de medidas, qu e ha adoptado el 
Gobierno Municipal durante 4 años, teniendo en prim er lugar una visión 
más clara de cuál es la situación del transporte y de las 
comunicaciones en Rota y, en segundo lugar, a unas propuestas y unos 
proyectos valientes, decididos, a la hora de negoci ar, a la hora de 
llevarlos a cabo y a la hora de trabajar por parte del Gobierno 
Municipal y, en tercer lugar, a la realidad en que hoy se encuentran, 
con un plan de reconversión totalmente planificado,  prácticamente 
finalizado y terminado, con los nuevos suelos, las nuevas avenidas en 
el nuevo proceso urbanístico que desarrollan, todos  incluidos con el 
carril bici, con un transporte urbano, un servicio de autobuses para 
los ciudadanos, que no tiene en absoluto nada que v er con el que se 
encontraron en el 2003, tanto en autobuses nuevos, en nuevas tarifas, 
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en los recorridos por todas las barriadas, en las p aradas e incluso en 
los precios. 
 
 Por otro lado, expone el Sr. Liaño que también se 
encuentran en el presente año, en la aprobación de las Ordenanzas 
Fiscales, con la bajada del 10% del impuesto de cir culación de los 
vehículos, que de alguna manera beneficia a todos c iudadanos por esa 
periferia que supone lo que es la Base Naval de Rot a y el mayor 
incremento de consumo por tener que hacer algunos k ilómetros de 
diferencia.  
 
 Asimismo, hace referencia al Centro Intermodal de 
Transportes, que en unos meses tendrán inaugurado, con lo cual la 
comunicación con otro barrio de la población, como es el Complejo 
Turístico Costa Ballena, se acerca más al pueblo de  Rota, que unido al 
catamarán, aunque se está negociando y estudiando l a revisión de los 
precios e incluso los viajes de ida y vuelta a Cádi z, pero se cuenta 
ya en Rota con un catamarán, lo cual es una realida d y se puede ya 
viajar a Cádiz en menos de 20 minutos, aparte que c on la petición de 
la red ferroviaria, se ha conseguido darle un impul so importante a 
todos los temas de comunicación en Rota, lo que sum ado a la propuesta 
que se trae a Pleno para la revisión de los taxis, que ha sido un 
colectivo bastante dañado durante muchísimos años, incrementándose las 
tarifas con la subida del 2,5%. 
 
 
 Toma la palabra el Concejal representante del Grup o 
Municipal Socialista, D. Felipe Márquez Mateo, indi cando en primer 
lugar que en ese interés que tiene cualquier repres entante político 
por sacar adelante las cosas que hace y hasta las q ue entiende que 
hace, ha habido un lapsus en la fecha que ha maneja do D. Juan Antonio 
Liaño, cuando ha hablado de la reconversión del tax i, dándole la 
impresión que se ha ido para atrás un par de años o  tres, aclarando 
que fue la legislatura pasada donde se colocaron lo s taxímetros, donde 
se retiraron la mayor parte de las licencias, donde  se contrató a un 
gerente, donde se le ofreció un local en el que aún  conviven. 
 
 En cuanto al tema del barco, opina que se va a dar  un paso 
muy importante, seguramente, puesto que allá por la  primera o segunda 
quincena del mes de febrero, cuando tengan la oport unidad de utilizar 
conjuntamente el tercer barco con otra ampliación d e línea, 
posibilitará el que los roteños y los que les visit an tengan un 
horario adecuado, porque el que ahora hay no lo es,  para colmar el 
mayor número de demandas posibles y que ya le han h echo llegar al 
Consorcio para que devuelvan. 
 
 Entiende asimismo el Sr. Márquez que fundamentalme nte se 
trata de pasos importantes, pero que seguramente se  ha olvidado algo 
también fundamental, como que ya está en período de  licitación el 
proyecto de lo que va a ser la duplicación de la ví a, que va desde el 
Puerto de Santa María a Rota y la que va desde la V enta Antonio al 
cruce de la Base con la carretera del Puerto de San ta María, lo que va 
a formar parte de un sistema viario de mayor nivel de calidad, de 
seguridad y que va a potenciar seguramente todos lo s desarrollos 
económicos, turísticos y lúdicos de Rota, porque ló gicamente acercará 
mucho más al visitante, a aquel que ahora mismo tie ne como un fondo de 
saco a Rota, por motivo de la instalación de la Bas e, y que le dará a 
Rota una situación mejor de la que están ahora mism o. 
 
 Finalmente, manifiesta el Concejal del Grupo Socia lista que 
se congratula con el Teniente de Alcalde Delegado d e Hacienda por esa 
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reconversión del taxi, porque entendían que estaba a unos niveles que 
no correspondían con la realidad, ya que ese número  de licencia se 
motivaba con la estancia en Rota de un gran número de militares 
americanos que dejaron de estar y que más que una s olución, estaba 
suponiendo un problema, porque el funcionamiento de l sector se estaba 
convirtiendo en inviable y el hecho de colocarles e se taxímetro, esa 
gestión profesional, ese centro de empleo, que tamb ién formaba parte 
de un paso muy importante, donde se han contratado y consolidado seis 
puestos de trabajo, aparte del gerente, por lo que es para sentirse 
satisfecho de la labor que desde un Ayuntamiento se  ha de hacer para 
los colectivos, como el del taxi, estando de enhora buena los 
ciudadanos de Rota, que contarán con esa salida y e sas soluciones a 
problemas que lo han sido y lo siguen siendo, pero que lógicamente a 
menor nivel que antes. 
 
 
 De nuevo interviene el Teniente de Alcalde Delegad o de 
Hacienda, agradeciendo que el Sr. Márquez felicite a los ciudadanos de 
Rota y, por consecuencia, felicite al Gobierno Muni cipal, quedando 
claro que se han hecho cosas, porque si en caso con trario no habría 
motivos para la felicitación. 
 
 Por otro lado, expone que en ningún momento ha ent rado en 
cuál era la situación de los taxis en concreto en l a legislatura 
anterior y cuál es la de hoy, aclarando que él ha d icho y vuelve a 
repetir que el proceso de reconversión de los taxis , es un proceso que 
prácticamente finaliza en la presente legislatura, sin embargo el Sr. 
Márquez con sus palabras muchas veces le da pie a q ue entre en un 
debate innecesario, indicando que existe una realid ad pasmosa y 
evidente, cuál es que durante 4 años, ni un carril bici, ninguna 
reconversión de taxi, los mismos autobuses, dos aut obuses viejos, casi 
en desuso, ni una bajada del 10% del impuesto de ci rculación de los 
vehículos, ni proyecto de creación de un centro int ermodal de 
transportes en Costa Ballena, y siendo el Sr. Márqu ez Presidente de la 
Mancomunidad y Diputado Provincial, no ha habido ca tamarán durante  
los 4 años de su legislatura, ni petición de una re d ferroviaria, 
señalando que existe una gran diferencia de sus 4 a ños a los 4 años de 
ahora, que es lo único que él ha intentado de aclar ar a la hora de 
explicar cual ha sido la situación actual del trans porte y de las 
comunicaciones en Rota, de 0 Zapatero a toda esa ge stión que ha ido 
nombrando, durante 4 años, opinando que no caben ni  siquiera los 
comentarios, porque los autobuses no se lo han inve ntando, sino que 
están en la calle funcionando diariamente; la prime ra piedra del 
centro intermodal se puso hace ya varios meses en C osta Ballena; la 
bajada del 10% del impuesto de circulación de los v ehículos la ha 
aprobado el actual Gobierno Municipal, con el voto en contra del 
Partido Socialista Obrero Español; el catamarán se ha puesto en marcha 
durante la presente legislatura, en los últimos mes es; la petición del 
tren se ha hecho desde el Equipo de Gobierno en la actual legislatura; 
el carril bici, tan criticado y tan deteriorado en tantas ruedas de 
prensa y con tantas denuncias, existe, sin embargo antes no hubo 
carril bici en 4 años del Gobierno Socialista, por lo tanto, entiende 
el Sr. Liaño que la realidad está ahí, que está cla ro que se tienen 
que felicitar y felicitar a los ciudadanos, porque hoy gozan al menos 
de un proyecto y de una realidad en el transporte y  las comunicaciones 
en Rota, no habiendo entrado, en ningún momento, a valorar, a hablar 
de sueños e ilusiones, de autovías, de kilómetros d e carreteras, 
aunque si tendrían que hablar de los kilómetros de carretera que el 
Sr. Chaves ha venido construyendo durante los 25 añ os de Gobierno en 
Andalucía, porque en ese caso tendrían mucho que ca llar, sin embargo 
están hablando de un proyecto conjunto, que se ha i do haciendo durante 
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los 4 años, formando parte de una realidad constata ble, porque la 
gente se sube y se baja del autobús, paga el 10% me nos en el impuesto, 
las personas cogen su bicicleta por el carril bici,  se está 
construyendo en un centro intermodal en una parcela  de Costa Ballena y 
hay una petición hecha por el Pleno para el tren en  Rota, queriendo 
dejar constancia con todo ello que no está hablando  de ninguna 
ilusión, de ningún sueño. 
 
 
 Sometida a votación la Propuesta del Teniente de A lcalde 
Delegado de Hacienda, fue aprobada por unanimidad d e los veinte 
miembros presentes de la Corporación Municipal, es decir, con el voto 
a favor de los Grupos socialista (2), Popular (1) y  Roteños Unidos 
(3). 
 
 
 
PUNTO 5º.- PROPUESTA DEL TENIENTE DE ALCALDE DELEGA DO DE MEDIO 

AMBIENTE, PARA APROBAR EL PLAN DE USO Y GESTION DEL  
MONUMENTO NATURAL, LOS CORRALES DE ROTA. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dict amen de 
la Comisión Informativa General y Permanente, en la  sesión celebrada 
el día 14 de diciembre de 2006, al punto 2º.1 y pre via declaración de 
urgencia, en la que se dictaminó favorablemente, po r mayoría, es decir 
con el voto a favor del Presidente, de los represen tantes del Grupo 
Popular, de los representantes del Grupo Municipal Roteños Unidos y  
la abstención de los representantes del Grupo Munic ipal Socialista, la 
propuesta del Teniente de Alcalde Delegado de Medio  Ambiente, para 
aprobar el Plan de Uso y Gestión del Monumento Natu ral, Los Corrales 
de Rota. 
 
 
 Asimismo, se conoce el texto de la propuesta que f ormula 
el Teniente de Alcalde Delegado de Medio Ambiente, D. Antonio Alcedo 
González, que dice así: 
 
 “El pasado día 20 de noviembre, en las dependencia s de la 
Delegación Provincial de la Consejería de Medio Amb iente en Cádiz, se 
celebró una reunión en la que participaron todas la s Administraciones 
que pueden ejercer competencias, sobre el monumento  natural de 
nuestros corrales. Todas estas Administraciones que  son Demarcación de 
Costas, Delegación Provincial de Agricultura y Pesc a, Delegación 
Provincial de Medio Ambiente, Delegación Provincial  de Cultura y el 
propio Ayuntamiento, acordaron aprobar el documento  que recoge las 
normas que de ordenar el uso y la gestión del monum ento natural. 
 Se trata de un documento al que tras superar mucho s 
obstáculos y vicisitudes se ha conseguido que de fo rma unánime podamos 
tener el plan de uso, que será el que como digo ord ene de forma 
definitiva la actividad en el monumento natural, si endo además 
imprescindible, pues sin él sería imposible hablar de una gestión 
adecuada y conforme a los usos y encomienda, que po r convenio la 
Consejera de Medio Ambiente le hizo a este Ayuntami ento. 
 Con la redacción definitiva de este texto, aprobad a con 
anteriormente he dicho por las Administraciones com petentes, cerramos 
un capítulo muy importante, en la gestión de nuestr os corrales y queda 
perfectamente definido el órgano gestor, sus atribu ciones y las 
actividades que en el monumento se pueden desarroll ar. 
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 El Plan ha sido conocido por el Consejo Rector de la 
Fundación Municipal de Agricultura y Medio Ambiente , quien ha acordado 
elevarlo a este Excmo. Ayuntamiento Pleno para su a probación, pues es 
este órgano el competente para ello. 
 Por todo lo anteriormente expuesto a este Excmo. 
Ayuntamiento Pleno, propongo: 
 1º.- Aprobar el Plan de Uso y Gestión del Monument o 
Natural, Los Corrales de Rota. 
 2º.- Ordenar su publicación en el Boletín Oficial de la 
Provincia, requisito este imprescindible para la en trada en vigor de 
las normas.” 
 
 
 El Sr. Alcalde indica que tras la aprobación por p arte de 
la Comisión Informativa, hay dos temas puntuales pa ra incluir aquí, 
uno que es un voto particular que se hace por parte  del Equipo de 
Gobierno, porque uno de los elementos fundamentales  será el 
mantenimiento y conservación del monumento natural,  puesto que hará 
falta contar con financiación, medios y recursos pa ra lo que es la 
vigilancia, custodia, etc, etc, del Monumento Natur al, que es el 
motivo por el que le gustaría que se viera el voto particular. 
 
 Por otro lado, indica que en la tarde de ayer, por  parte de 
Costas se solicitó, mediante fax, que se modificara  una parte del 
articulado de la propuesta que se elevaba a Pleno s obre el plan de uso 
y gestión de los corrales, habiéndose redactado por  parte de los 
técnicos una nueva propuesta incluyendo esa serie d e puntualizaciones. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el voto particular que pre senta D. 
Antonio Alcedo González, como miembro de la Comisió n Informativa 
General y Permanente, cuyo tenor literal es el sigu iente: 
 
 “La comisión informativa general y permanente, en sesión 
celebrada el día 13 de Diciembre, al punto 2.1 y pr evia declaración de 
urgencias así aprobada, conoció propuesta del que s uscribe y cuyo 
contenido se refiere a la aprobación del Plan de Us o y Gestión del 
monumento natural “Los Corrales de Rota”. La Propue sta fue dictaminada 
favorablemente por la comisión por lo que se eleva al Excmo. 
Ayuntamiento Pleno, que como órgano competente acor dará su aprobación 
si así se estimase. 
 La propuesta se refiere como ya se ha indicado a l a 
aprobación del documento que recoge el Plan de Uso y Gestión del 
monumento natural, comprobando que en la misma no s e establece ni 
especifica, la financiación de los servicios, que s erán necesarios a 
partir de la entrada en vigor del plan, para el ini cio y posterior 
desarrollo de las actividades que constituyen el ob jeto del monumento. 
 En este sentido se hace necesario que con carácter  
prioritario, se reconozca la necesidad de contratar  personal que habrá 
de encargarse de la gestión de dirección y administ ración de toda la 
actividad relacionada con el corral. Igualmente se considera 
imprescindible y de carácter prioritario que se for mule un plan de 
vigilancia y protección de todo el monumento. Natur almente, estos 
servicios de carácter personal han de ser complemen tados con la puesta 
a su disposición, de toda una infraestructura y mob iliario necesarios 
para el desempeño de sus tareas. 
 Establecida la necesidad hay que buscar su financi ación 
para ello y de un examen de las normas contenidas e n los distintos 
instrumentos normativos que regulan la figura del m onumento natural, 
comprobamos como en efecto de un lado el artículo 3 3 del R.D 225/1999 
por el que se regula el desarrollo de la figura del  monumento natural 



 
Pl061220 

9

de Andalucía dispone que será en los presupuestos d e la Consejería de 
Medio Ambiente donde se contemple las fórmulas de f inanciación de los 
gastos del monumento. 
 En iguales términos el Decreto 226/2001 por el que  se 
declara monumento natural de Andalucía a los Corral es de Rota dispone 
que será la Consejería de Medio Ambiente de la Junt a de Andalucía, 
quien promoverá y llevará a efectos, la recuperació n de zonas de 
muretes degradados, las limpiezas de los caños de l os corrales y 
adoptará medidas para adecuar la vigilancia del mon umento. 
 Por último el convenio de cooperación suscrito ent re la 
Consejería de Medio Ambiente y el Excmo. Ayuntamien to de Rota para la 
gestión del monumento natural, en su estipulación t ercera dice que 
será la Consejería de Medio Ambiente junto a este A yuntamiento quienes 
promoverán la votación para los distintos equipamie ntos necesarios. 
 Por todo lo arriba expuesto y de conformidad con l o 
previsto en el artículo 97.4 del Reglamento de orga nización y 
funcionamiento se formula el siguiente 
 VOTO PARTICULAR 
 -Que la propuesta de aprobación del Plan de Uso y Gestión 
del Monumento natural de los Corrales de Rota que s e incluye en el 
Orden del día del Pleno ordinario a celebrar el pró ximo día 20, sea 
ampliada en el siguiente sentido: 
    - Solicitar a la Consejería de Medio Ambiente d e la Junta 
de Andalucía, la cantidad de //300.000€// destinado s a financiar los 
gastos previstos y que son consecuencia del manteni miento y gestión, 
del monumento natural de los Corrales de Rota, y el lo para el año 
2.007.” 
 
 
 A continuación, por el Sr. Alcalde se presenta la 
siguiente enmienda: 
 
 “A continuación se exponen una serie de elementos que 
deben ser incluidos, eliminados o modificados anter iormente a la 
aprobación definitiva del Plan de Uso y Gestión de los Corrales de 
Rota. 
 Exposición de motivos: 
 En la exposición ha de incluirse como párrafo fina l el 
siguiente: “En este sentido se debe reconocer el pa pel que los grupos 
y asociaciones locales han venido desempeñando en e l mantenimiento 
sostenible de este patrimonio. El presente Plan de Uso y Gestión 
garantizará su participación en el desarrollo de to das las actividades 
y unos ligados a los corrales.” 
 Artículo 3º.- Administración y Gestión. 
 “Conforme a lo dispuesto en la Estipulación Primer a del 
Convenio suscrito entre la Consejería de Medio Ambi ente y Excmo. 
Ayuntamiento de Rota, el día 11 de marzo de 2003, l a administración y 
gestión del monumento se encomienda al Excmo. Ayunt amiento de Rota, 
quien para desarrollar sus funciones obtendrá del M inisterio de Medio 
Ambiente como administración competente la correspo ndiente concesión 
de bienes de dpm-t y de la Consejería de Agricultur a y Pesca la 
autorización correspondiente para desarrollar la ac tividad extractiva. 
 

- Eliminación del párrafo en el que se hace referenci a al 
voto de calidad del Alcalde ya que se trata de una 
Comisión Paritaria. 

 
- Incluir como último párrafo del artículo el siguien te: 

“El Ayuntamiento como concesionario podrá otorgar l a 
Explotación por terceros de los bienes de dpm-t en 
concesión a una asociación local que garantice la 
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conservación y mantenimiento del Monumento Natural 
“Corrales de Rota”. 

 
- En este artículo aparece una nueva figura en el Pla n de 

Uso y Gestión. El Organo Gestor (Ayuntamiento de Ro ta). 
Entendemos que dicho término induce a error y confu sión 
ya que no se corresponde con lo comentado en reunio nes 
anteriores. En el documento deben aparecer como úni cas 
figuras el titular de la concesión que será el 
Ayuntamiento, el explotador por terceros que recaer á en 
una asociación local y la Comisión Paritaria compue sta 
por las administraciones competentes. 

 
 Lo que se había acordado en el seno de la Comisión  era que 
la gestión directa del monumento y los permisos, po r razones meramente 
operativos, recaería directamente sobre el Ayuntami ento ya que las 
cuestiones del día a día de los corrales y su activ idad extractiva 
asociada tienen que ser abordadas sobre el terreno.  La comisión 
quedaría para abordar asuntos más generales e impor tantes que puedan 
repercutir sobre la conservación, gestión general y  mantenimiento del 
monumento natural. 
 Concretamente los párrafos en los que se hace refe rencia 
al órgano gestor y que tendrían que ser nuevamente redactados serían 
los siguientes: tercer párrafo del artículo 3º, seg undo párrafo del 
artículo 4º, segundo párrafo del artículo 5º y prim er párrafo del 
artículo 9º. 
 Artículo 5º.- Naturaleza de los Usos. 
 En cualquier caso todos los usos y actividades com patibles 
con el monumento natural serán informados con carác ter vinculante por 
la comisión mixta paritaria, previa solicitud de lo s interesados. 
Dicha entidad tendrá la capacidad de tomar la decis ión final sobre 
esos usos y actividades con el objetivo de garantiz ar la preservación 
del monumento natural y establecerá las limitacione s de uso que 
considere oportunas.” 
 
 
 El Sr. Alcalde indica que el Equipo de Gobierno va  a 
aceptar las modificaciones planteadas por Costas, p or entender que es 
necesario desbloquear el asunto, ante la voluntad e xistente por todas 
las partes de intentar tener ya el Plan de uso y ge stión aprobado y 
darle el toque definitivo, sin ningún tipo de incon veniente por parte 
de Costas, que al final tendrá que ser quien otorgu e al Ayuntamiento 
las concesiones, y así, una vez que este aprobado e l citado Plan de 
uso y gestión, solicitar a la Consejería de Agricul tura y Pesca las 
autorizaciones para el tema extractivo. 
 
 
 En  primer lugar, interviene el Teniente de Alcald e 
Delegado de Medio Ambiente, D. Antonio Alcedo, agra deciendo la 
presencia de los representantes de Unimar, así como  de los 
concesionarios, siendo muestra evidente del interés  que despierta en 
la ciudadanía el monumento natural de “Los Corrales  de Rota”. Al mismo 
tiempo, manifiesta que, a pesar de todas las dificu ltades, hoy puede 
ser un día importante para los corrales de Rota, qu e es un reflejo muy 
importante de su forma de vivir y de su forma de en tender la vida, de 
ahí la importancia de su conservación y de su mante nimiento. 
 
 Por otro lado, señala que se ha de entender el doc umento 
como una larga lista de agradecimientos que, para s er corto, se 
remontaría a los últimos años, en particular al 11 de marzo del 2003, 
en que se firmó por parte del Alcalde de entonces, D. Domingo Sánchez 
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Rizo, y de la Consejera de Medio Ambiente de la Jun ta de Andalucía, Dª 
Fuensanta Cobes, el documento o el acuerdo por el c ual se declaraba a 
los Corrales de Rota como monumento natural, el cua l, como todo, tiene 
luces y sombras, y que, sin lugar a dudas, ha supue sto, en más de una 
ocasión, grandes dificultades para poder encauzar a decuadamente lo que 
hoy traen a consideración del Pleno, sin desmerecer  la importancia del 
documento y sin darle la grandeza que también tiene , queriendo hacer 
hincapié en que lo lamentable del asunto es que, ha sta enero del 2005, 
no se empezó a trabajar en el capítulo del Plan de Uso y Gestión, 
cuando por primera vez se reunieron todas las parte s para abordar el 
plan de uso y gestión que hoy se trae a la consider ación del Pleno. 
 
 Asimismo, opina que con el presente documento pued e 
comenzar a interpretarse y a actuarse sobre Los cor rales de Rota, de 
una manera ordenada, porque los corrales de Rota de spiertan pasiones, 
desilusiones, encantos y desencantos, fundamentándo se en ese colectivo 
de personas que hoy está presente en el Pleno, que con sus manos se 
han esforzado, en una tradición que han heredado de  sus padres, de sus 
abuelos, una cultura, un modelo de ejercer la activ idad marisquera, 
respetuosa con el medio ambiente, con un equilibrio  exquisito, a 
cambio, prácticamente, de nada, sin embargo esas pe rsonas, para colmo, 
han sido sancionadas, en cumplimiento de la legisla ción vigente, 
porque no pueden mariscar, puesto que la concesión para mariscar en 
los corrales de Rota depende, al día de hoy, de la Consejería de Pesca 
de la Junta de Andalucía, encontrándose por tanto c on personas 
sancionadas con altas cantidades de dinero, de hast a 3.000, 4.000 y 
5.000 Euros de multa, que son todas ellas cuestione s que han 
preocupado en todo momento al Gobierno Municipal y,  en especial, al 
Sr. Alcalde, habiendo intentando en todo momento de  buscar cauces que 
permitieran que la actividad a pie de corral, no fu ese una actividad 
delictiva, como se ha querido plantear, o una la si tuación en la cual 
se ha querido llevar a muchos hombres que hoy están  compartiendo la 
presente sesión plenaria. 
 
 Continúa diciendo que todo ello explica y justific a la 
lista de agradecimientos al Alcalde, porque desde e l primer momento ha 
manifestado todo su empeño en sacar adelante el pre sente documento, un 
documento tortuoso, que pasa, sin lugar a dudas, po r reconocer a la 
asociación de mariscadores de Rota UNIMAR, su esfue rzo y empeño, 
insistencia y permanente trabajo para que la circun stancia no se 
bloqueara y, al mismo tiempo, no desfallecer, porqu e si ellos no 
hubieran actuado, seguramente, de los corrales de R ota quedaría hoy 
bastante menos metros de corral de los que existen actualmente. 
 
 Finalmente, muestra su agradecimiento, en nombre d el 
Gobierno Municipal y en nombre de la Corporación, p or el trabajo 
realizado y también a los concesionarios, porque to dos son 
verdaderamente importantes, sin embargo hay quienes  se apasionan más, 
se preocupan más, porque son más conscientes de la responsabilidad 
histórica que tienen y otros que, por sus circunsta ncias y sin 
desmerecer a nadie, se han interesado más o menos, como es el caso de 
David Campos, que también está presente y a quien q uiere reconocer su 
trabajo, su dedicación y su empeño, así como a Ecol ogistas en Acción, 
que en todo momento han servido de un referente que , en algunas 
circunstancias, no es cómodo, pero no faltos de raz ón, en el 
mantenimiento y la firmeza de que los corrales sean  reconstruidos y 
mantenidos con técnicas que ya ejercían los abuelos  y bisabuelos y 
que, por tanto, en los corrales no se utilicen técn icas como pueden 
ser, por ejemplo, el hormigón o elementos de cierta  modernidad, porque 
lo único que harán con ello será entregarles unos c orrales totalmente 
destrozados y que para nada se corresponden con su tradición 
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ecocultural y con su tradición marisquera. Asimismo , muestra su 
agradecimiento también a los técnicos de la Fundaci ón de Medio 
Ambiente, a D. Diego Dueñas, Dª Catalina Moreno, Dª  Carolina Bonhome, 
y a tantas y tantas personas que han trabajo muy de cididamente en 
hacer realidad el presente documento. Por último, q uiere aprovechar el 
Sr. Alcedo la ocasión para agradecer a D. Federico Fernández, paisano, 
nuevo Jefe de la Demarcación de Costas, sin cuyo im pulso probablemente 
las cosas hubiesen sido más lentas y más difíciles de alcanzar. 
 
 Por otro lado, expone el Teniente de Alcalde Deleg ado de 
Medio Ambiente que por parte del Sr. Alcalde se ha manifestado hace un 
momento que el Equipo de Gobierno va a asumir plena mente las 
correcciones que en el día de ayer, a las tres y ve inte de la tarde se 
recibieron en el Ayuntamiento, entorno al Plan de u so y gestión, 
habiendo tenido también la oportunidad, ayer mismo,  sobre las ocho de 
la tarde, de mantener una reunión con los represent antes de Unimar, 
habiendo participado asimismo el concesionario D. D avid Campos. Añade 
el Sr. Acedo que si relata todo esto, es porque vie ne a evidenciar el 
sentimiento popular que existe con respecto a los c orrales de Rota, 
porque tal circunstancia se podría dar en cualquier  otro terreno de la 
protección de cualquier espacio, cualquier bien cul tural, sin embargo, 
en el tema de los corrales, despierta y es digno de  orgullo y de 
satisfacción, contar con personas muy interesadas e n que los corrales 
no se pierdan. 
 
 Para concluir, manifiesta que las modificaciones q ue la 
Jefatura de la Demarcación de Costas, establece son  fácilmente 
aceptables, porque viene a establecer unos elemento s de 
corresponsabilidad, en particular, en la administra ción y en la 
gestión, extendiéndose tal corresponsabilidad a la Presidencia, que la 
ejerce el Ayuntamiento de Rota, en la figura de su Alcalde; a la 
Demarcación de Costas Andalucía-Atlántico; a la Con sejería de Medio 
Ambiente, a la Consejería de Agricultura y Pesca, a sí como a un 
representante de la Consejería de Cultura y, al mis mo tiempo, prevé la 
presencia de organizaciones, como actualmente Unima r, respetándose así 
también en otro ámbito, el derecho tradicional de l os concesionarios. 
 
 Expone que lo que, en definitiva, viene a reflejar  el Plan 
de uso y gestión, es el respeto a la cultura y a la  tradición, así 
como un sistema de organización respetuoso con esa cultura y 
tradición, y esa tradición establece, por ejemplo, que los 
concesionarios entraban primero y después entraban los no 
concesionarios y los mariscadores. 
 
 Asimismo, indica que una vez que vea la luz y se p ublique 
en el Boletín Oficial de la Provincia el Plan de Us o y Gestión, les 
quedaría la otra parte importante, que es la de obt ener la preceptiva 
autorización de la Consejería de Agricultura y Pesc a de la Junta de 
Andalucía, para que se pueda desarrollar la activid ad extractiva del 
marisqueo, en lo que se encuentran ya, desde el pas ado 20 de 
noviembre, puesto que la última reunión en la que s alió aprobado el 
Plan de Uso, se encontraron ya con la Demarcación d e Costas 
deslindando el Monumento Natural, 80 hectáreas, y l a zona de 
actuaciones, 30 hectáreas, porque el Monumento Natu ral no se 
circunscribe única y exclusivamente a los corrales que se ven 
físicamente, sino a todo el entorno que rodea los c orrales, y por lo 
tanto, son 80 hectáreas y las 30 hectáreas signific a, expresamente, 
aquellas zonas que han deslindado físicamente de un a manera fácil, que 
es todo lo que son los corrales en si mismo y, por lo tanto, lo que se 
define claramente como los elementos arquitectónico s que conforman los 
corrales de Rota. 
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 Aclara también el Sr. Alcedo que el hecho de que h oy el 
Pleno apruebe el Plan de Uso y Gestión, no signific a que se pueda 
mariscar en los corrales de Rota, en la actividad e xtractiva, sino que 
significa que se cuenta ya un documento que rige y dice como se tiene 
que gestionar ese espacio natural, y que el voto pa rticular lo que 
viene es a dotar de financiación, tal y como prevé el Real Decreto 
225/99, en su artículo 33, sobre la financiación pa ra el mantenimiento 
de un monumento natural, por ello los 300.000 Euros  que permitan 
arrancar, dotar de medios a lo que ya hoy se expone  como una cuestión, 
por una parte, cultural, porque es el mejor exponen te de la unión 
entre el hombre y la naturaleza; exponente de máxim a colaboración, 
porque sin la presencia del hombre en el entorno es  imposible mantener 
los corrales y de ahí la importancia de los marisca dores; en segundo 
lugar, señala el Sr. Alcedo que es ecológico, porqu e la actividad que 
se desarrolla y la metodología que se utiliza es ex traordinariamente 
respetuosa con el entorno, con las especies, con la  medida y la forma 
en la cual se despesca, todos los conocemos, puesto  que no se utiliza 
ningún tipo de mecanismo que atente contra el medio  ambiente, 
procediendo de ahí la denominación eco-cultural. As imismo, indica que 
su mantenimiento que significa fundamentalmente que  los corrales 
precisan indiscutiblemente de el hombre haga su des pesca y la manera 
de pagar, de alguna forma su tributo, es precisamen te con sus 
conocimientos, con sus técnicas en cuanto a la reco nstrucción de los 
corrales y al mantenimiento de los corrales, de ahí  la importancia de 
esos 300.000 Euros que el Ayuntamiento viene a soli citar de la 
Consejería de Medio Ambiente, porque si bien es cie rto que el Equipo 
de Gobierno desea, mantiene y sostiene que no se ap lique ningún tipo 
de intervención dentro de los corrales, que no sea respetuosa con 
nuestra tradición y con nuestra costumbre, es una l lamada de atención 
a cualquier institución sobre como los roteños, vem os, entendemos y 
queremos que sean los corrales de Rota, respetuosos  al máximo con su 
tradición, su cultura y su forma de entender la edi ficación de 
elementos tan sutiles, tan únicos y tan originales,  al mismo tiempo, 
se garantiza para todos los presentes y para los fu turos, esos 
corrales. 
 
 Por último, significa que se trata de un elemento 
importantísimo para la oferta turística, para la of erta cultural, 
tanto la metodología que utilizan para reconstruir los corrales como 
las propias visitas organizadas, no solo de los esc olares de la 
localidad, sino además de todas las personas, que v iniendo a pasar 
unos días entre nosotros, tendrán una oferta cultur al y turística 
única, porque hoy se construye con gran facilidad g randes 
instalaciones para poder ver los peces en su estado  natural, sin 
embargo en Rota no tienen que construir nada, sino en todo caso 
mantener, constituyen un aula de la naturaleza, viv a, natural, que 
ayuda a las generaciones presentes y a las generaci ones futuras a 
saber mantener una relación justa, equilibrada y re spetuosa con su 
entorno y con su medio. 
 
 Para concluir, indica que espera contar con el apo yo del 
Grupo Socialista para que un documento de tal calib re salga aprobado 
con el máximo consenso posible. 
 
 
 Interviene el Concejal del Grupo Socialista, D. Fe lipe 
Márquez, informando que van a dar su visto bueno y su apoyo, aparte de 
algunas consideraciones que les parecen importantes  destacar, 
concretamente que cuando recibieron la propuesta en  la Comisión 
Informativa del Plan de uso y gestión, que se iba a  tratar hoy en el 



 
Pl061220 

14

Pleno para su aprobación, vieron determinados défic its, determinados 
temas que justificaban su preocupación, que les lle vó a tratar ante 
Administraciones, como ante la Delegación de Medio Ambiente, ante 
Costas y ante los propios afectados, para clarifica r esos elementos, 
porque, después de tanto tiempo, el que se dejara c on carácter 
consultivo esa comisión, el que no se definiera el órgano gestor, el 
que no se le diera cabida lo más claramente posible  a Unimar, les 
parecías un déficit importante, que les preocupaba,  estando dispuestos 
a apoyar el punto, aún con ese déficit, queriendo s eguir abundando en 
la solución. 
 
 Expone que hoy es un día importante, aunque no es el último 
día, porque todavía queda mucho trecho por andar, s in embargo los días 
importantes tienen días anteriores, igual que pasab a antes con el 
taxi, por lo que tendrían que remontarse a los prim eros meses del 
2001, cuando se presentó ante el Ayuntamiento de Ro ta una propuesta de 
monumento natural, y desde la Asociación de Marisca dores, UNIMAR, 
desde el propio Ayuntamiento, desde el Alcalde de e sa fecha y del 
Concejal D. Miguel Rodríguez, se hicieron alegacion es para mejorar el 
documento de ese Monumento Natural, que tuvieron la  suerte de que en 
febrero del 2001, fuera declarado como tal y que en  algunas ocasiones 
ha llevado a malos entendidos, puesto que parecía q ue la consideración 
como monumento natural en sí mismo, impedía el mari squeo, cosa 
totalmente falsa y errónea, sino que lo que hacía e ra darle un 
componente mucho más serio, de control de calidad y , mediante ese plan 
de uso y gestión, las posibilidades de trabajar, ac tuar y beneficiarse 
de ese monumento natural. 
 
 Continúa el Sr. Márquez explicando que, en el año 2002, ya 
se empieza con una Comisión, con participación de o tras 
Administraciones, a trabajar lo que sería el docume nto, y cerca ya de 
las elecciones, porque era y es un documento difíci l, controvertido, 
problemático, con la intervención de varias Adminis traciones, con 
intereses contrapuestos, con posicionamientos no en tendidos, se dejó 
prácticamente a expensas de la aprobación del artíc ulo 7, que era el 
que tenía mayor dificultad y pasadas las elecciones , se llegó a un 
Pleno, en el año 2004, donde se hace una propuesta petición, para que 
sea el Ayuntamiento el que solicite las 80 hectárea s de suelo para, a 
partir de ahí, poder empezar a avanzar y valorar y su Grupo, después 
de ese aspecto que fue decaído en el Pleno, porque no fue votado por 
el Equipo de Gobierno, no entendían realmente que v elocidad se le 
quería dar a ese documento, a esa gestión y a lo qu e se quería 
conseguir, que ese monumento natural fuera benefici oso para todas las 
partes posibles. 
 
 Hace alusión también el Concejal del Grupo Sociali sta que 
ha de referir que en el año 2003,  se firmó con la Consejería de Medio 
Ambiente un Convenio de mantenimiento, siendo el Ay untamiento de esa 
fecha, el que le encomendó a Unimar, mediante la fi rma de un convenio 
para el mantenimiento y la vigilancia, fundamentalm ente, de los 
corrales, elemento clave y definitivo, sobre todo s i se habla de 
temporadas de verano, donde la afluencia de público , desconociendo el 
funcionamiento del marisqueo, hacían un daño muy im portante.  
 
 Asimismo, expresa el Concejal D. Felipe Márquez qu e ellos 
están hoy satisfechos, porque entienden que se ha d e avanzar con 
velocidad de catamarán y darle un poquito de veloci dad, ya que no se 
puede ir con velocidad crucero, sino darle velocida d y tener el viento 
a favor en la espalda, porque hay que conseguir, fu ndamentalmente, dos 
cuestiones, recibir la concesión para que a partir de ahí esa comisión 
sea capaz de poner ya en valor y darle un uso, sin la preocupación, 
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sin las multas hacia las personas que tienen todo e l derecho y el 
interés y la satisfacción de utilizar ese monumento  natural, y por 
último poner de acuerdo a ecologistas, al Ayuntamie nto, a los 
mariscadores y a Costas, para que se restituyan los  corrales, que 
ahora mismo están deteriorados y sin uso, porque fo rmaría parte de 
algo tan necesario como espacios claros y abiertos,  para que esas 
personas puedan mariscar y utilizarlo. 
 
 De igual modo, entiende que se ha de ser agradecid o con las 
personas que han participado en que hoy estén trata ndo el presente 
punto, no final, sino un punto de avance importante , añadiendo también 
que Unimar, desde su constitución y desde su toma d e concienciación 
por la problemática y hacer uso de los mismos, ha j ugado un papel 
fundamental y que les ha tenido a todos trabajando para sacar el tema 
adelante con la mayor rapidez posible. 
 
 Señala igualmente el Sr. Márquez que se ha de agra decer 
también a los concesionario, porque no le cabe ning una duda que forman 
parte de derechos y obligaciones que hay que respet ar y, por lo tanto, 
agradecerles también su participación y su asistenc ia al Pleno, porque 
de alguna manera, con su estancia aquí les están da ndo el visto bueno 
a que el Plan siga adelante. 
 
 Prosigue diciendo que hay que agradecer a los dos Equipos 
de Gobierno que fundamentalmente han llevado el tem a, recordando no 
solamente a Domingo Sánchez como Alcalde, sino a Mi guel Rodríguez 
Macias, que fue un Concejal que dedicó muchas horas  al tema. Asimismo, 
hacer una mención especial y de justicia, a Federic o Fernández, que ha 
tenido la visión clara, porque conocía el tema, ya que es de Rota, y 
sabía de lo que estaban hablando, no el despacho de sde únicamente el 
compromiso de la legislación, sino que sabía lo que  quería y ha 
colaborado y ha dado un impulso fundamental al paso  que hoy están 
dando. 
 
  Al mismo tiempo, opina el Sr. Márquez que si a pa rtir de 
la aprobación por unanimidad del Pleno, el proceso sigue para 
adelante, se reciben las concesiones, se aclaran ot ros aspectos, se 
construyen o reconstruyen los corrales que están de teriorados, podrían 
contar para el pueblo de Rota, en su conjunto, con un monumento 
realmente natural, con un carácter de primerísimo n ivel turístico, con 
un elemento clave y fundamental para el ocio y el d isfrute de una 
cantidad de personas muy importante, que en Rota lo  vienen utilizando 
últimamente de mala manera, con dificultades, con m iedos, con multas y 
con una serie de problemas muy importantes, y así d arle por fin un 
carpetazo a ese tema, por lo que sería deseable que  el momento en el 
que ya por medio del concesionario, que va a ser el  Ayuntamiento, se 
concedieran ya esas licencias para que las personas  que tuvieran ese 
derecho y ese compromiso de cuidarlo, estuvieran en  disposición de ir 
a sus corrales, ver como se mejora, se vigila, se m antiene y como le 
sacan su interés, su ocio, su actividad lúdico-recr eativa, que es lo 
que vienen pidiendo hace mucho tiempo. 
 
 Por último, manifiesta que su Grupo no solo va a s eguir 
intentando en las Administraciones todo aquel docum ento que vaya 
llegando  pase algún montón por encima, para que se a lo más 
rápidamente posible, sino también pedir por parte d el Equipo de 
Gobierno que esos documentos vayan consensuados y e n la línea que  
puedan ser aprobados y no caer en el error de lleva r algo que les 
paralice otra vez, como sucedió desde final del mes  de mayo de 2003, 
en que se dejó el Plan de Uso y Gestión aparcado po r las elecciones, 
con solamente el capítulo número 7 pendiente. 
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 En cuanto al voto particular, informa el Sr. Márqu ez que el 
Grupo Socialista también lo va a votar a favor, pue sto que entienden 
que ese monumento tiene unos costes y que si quiere n mantenerlo a un 
nivel importante, habrá que gastar dinero y la cant idad que el 
Ayuntamiento la ha cifrado en 300.000 Euros, que se  negocie con la 
Consejería y saque lo máximo posible para el pueblo  de Rota, porque 
ellos van a intentar también colaborar. 
 
 De nuevo vuelve a felicitar al colectivo Unimar, a  los 
concesionarios, a todos en síntesis, porque se está  dando un paso 
importante para cumplir ese objetivo que todos tení an previsto desde 
hace mucho tiempo. 
 
 
 De nuevo toma la palabra el Teniente de Alcalde De legado de 
Medio Ambiente, indicando que reconocen y comparten  con el Grupo 
Socialista el esfuerzo y el interés, pero que se en cuentran en una 
fase política en una sociedad en la que se exige, p or lo menos, 
plasmar los conceptos de gestión, empezar una cosa y terminarla, y a 
tal exigencia suelen contribuir permanentemente a q ue desde el Equipo 
de Gobierno se vean obligados a recalcar donde está n esas 
extraordinarias diferencias, decir y hacer, propone r y llevar a cabo, 
que es un poco lo que aquí suele suceder. 
 
 Informa que el convenio de cooperación entre la Co nsejería 
de Medio Ambiente de la Junta de Andalucía y el Ayu ntamiento de Rota, 
que se firmó el 12 de marzo de 2003, verdaderamente  no fue lo mejor 
que les pudo haber sucedido a los roteños en el asp ecto de que las 
personas que están unidas a los corrales de pesca, pudieran 
desarrollar y desempeñar sus funciones, sin miedo n i temor, sino que 
aquello complicó de una manera extraordinaria, dici endo todo ello, 
porque si hubieran empezado en vez de la casa por e l tejado, la foto 
del Alcalde con la Consejera y los corrales, como s i estuvieran ya 
salvados, hubieran empezado por donde hoy están hac iéndolo, 
probablemente, en vez de estar al final del año 200 6, estarían en el 
mismo año 2003, que ya estaba el Grupo Socialista t erminando su 
mandato, y se hubieran ahorrado un largo viaje y un  largo trecho. 
 
 En cuanto al interés y el deseo de ayudar, indica que es 
algo que al Equipo de Gobierno no les cabe la menor  duda, sin embargo 
opina que si les van a ayudar como han ayudado al C olectivo de 
Conpursa, mejor no lo hagan. 
 
 No obstante, muestra su agradecimiento al Grupo So cialista, 
en nombre no solo del Gobierno Municipal, sino de t odos los afectados, 
por su apoyo. 
 
 
 D. Felipe Márquez manifiesta que el Sr. Alcedo ha tenido 
una actitud indecente con sus comentarios, con una manipulación 
política de otro asunto y es por lo que ha utilizad o esa palabra, 
porque le parece la más adecuada para darle respues ta a una actitud de 
defensa ilógica, entendiendo que no hay que defende rse de lo que uno 
trabaja. 
 
 
 El Sr. Alcalde indica que hay otras cosas que si s on 
indecentes y no las que se han dicho aquí, como dec ir que cogen del 
montón y ponen el último el primero, lo que es una indecencia, porque 
eso no ha ocurrido, ya que los Concejales del Grupo  Socialista no han 
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ayudado a que las cosas se aceleren, ni han ayudado  en el tema de los 
corrales a que las cosas se aceleren, puesto que lo s corrales llevan 
mas de dos mil años y hasta que llegó Fuensanta Cob es, aquello se 
había mantenido con las mismas personas que están a quí hoy y se había 
dedicado a la pesca extractiva, sin destrozar el mo numento natural 
como se quiso plantear, y se le quiso dar una catal ogación, durante la 
legislatura del Grupo Socialista, que es la que les  ha traído a esa 
situación que tienen hoy. 
 
 Añade que el Equipo de Gobierno ha cogido una situ ación 
bloqueada, manipulada políticamente, intentando sac ar rentabilidad, 
indicando que ya en su día dijo que no se iba a dej ar manipular, que 
si el mariscador quería sentirse manipulado, que se  manipule, pero que 
el Equipo de Gobierno no, porque están defendiendo algo que es del 
pueblo de Rota y que lo han mantenido los roteños d urante 2.000 años, 
antes de que llegaran el Partido Socialista al Gobi erno, habiéndose 
mantenido solo con los trabajadores y con las perso nas que estaban 
allí, sin embargo ahora hay que hacer un documento para el plan de uso 
y gestión, hay que hacer una comisión paritaria con  todas las 
Consejerías para que no sea el Ayuntamiento quien l o lleve, para lo 
que el Equipo de Gobierno no tiene problema, sin em bargo, cuando esté 
aprobado y tengan las concesiones por parte de la C onsejería de 
Agricultura y Pesca y de Costas, quienes van a mant ener los corrales 
son los mismos que lo han mantenido hasta ahora, po rque no va a ir ni 
el Partido Socialista, ni la Consejera, ni nadie, y  el Ayuntamiento 
tendrá que tener la responsabilidad de que aquello no se deteriore, 
volviendo a insistir que no ha sido por la labor de l Sr. Márquez ni 
por su gestión , ya que los corrales están ahí y ha habido mariscado res 
siempre que han querido mantenerlo y conservarlo, q ue es en la línea 
en la que está trabajando el Equipo de Gobierno, de sde el primer día, 
sin manipular a nadie, incluso cada vez que les pon ían un palo en la 
rueda seguían para adelante, preguntando que a quie n hay que 
agradecérselo, si a la Consejería de Medio Ambiente  que lo ha parado 
en numerosas ocasiones, o a la de Agricultura que n o ha tenido 
sensibilidad ninguna, o a la Subdelegación del Gobi erno que considera 
a esa gente delincuentes por mariscar. 
 
 Por otro lado, indica que la Asociación Unimar est á ahí 
porque le interesa y se han ligado de forma asociat iva, estando 
dispuestos a responder a las asociaciones, como lo han estado desde el 
principio, aunque algunas veces han querido jugar a  políticos, con el 
Sr. Márquez, a manipular, a lo que el Equipo de Gob ierno no está 
dispuesto y si han decidido que el documento hay qu e cambiarlo, que se 
cambie, pero pudiendo garantizar que no va a dejar eso en manos de 
nadie y que aquello se va a proteger, que es la par te que le 
corresponde a él como Alcalde, sin embargo el Grupo  Socialista ha 
querido por todos los medios convertir eso en un pr oblema donde no lo 
había, porque el problema no surgió ayer, ni surgió  cuando él entró de 
Alcalde, sino cuando declararon aquello un monument o eco-cultural, 
cuando llevaba 2.000 años sin ser un documento eco- cultural y se ha 
mantenido. 
 
 Por último, indica que el Equipo de Gobierno no va  de 
Administración en Administración diciendo que el pa pel que está el 
último que lo pongan el primero, porque esa es la g estión de los 
miembros del Partido Socialista, que si que es una indecencia y una 
injusticia, puesto que las cosas tienen que ir como  tienen que ir, por 
derecho propio, como va en el Ayuntamiento de Rota.  
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 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
diecisiete Concejales presentes (seis del Grupo Pop ular, cinco del 
Grupo Roteños Unidos y seis del Grupo Socialista), acuerda aprobar la 
propuesta y el voto particular formulados por el Te niente de Alcalde 
Delegado de Medio Ambiente, así como la enmienda pr esentada por el Sr. 
Alcalde-Presidente y, en consecuencia: 
 
PRIMERO.- Aprobar el Plan de Uso y Gestión del Monu mento Natural, 
Los Corrales de Rota, con las modificaciones introd ucidas por el Sr. 
Alcalde en su enmienda. 
 
SEGUNDO.- Ordenar su publicación en el Boletín Ofic ial de la 
Provincia, requisito este imprescindible para la en trada en vigor de 
las normas. 
 
TERCERO.- Solicitar a la Consejería de Medio Ambien te de la Junta de 
Andalucía, la cantidad de //300.000€// destinados a  financiar los 
gastos previstos y que son consecuencia del manteni miento y gestión, 
del monumento natural de los Corrales de Rota, y el lo para el año 
2.007. 
 
 
 
PUNTO 6º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE, PA RA ACEPTAR LA 

VALORACIÓN ELABORADA POR LA EMPRESA TINSA, SOBRE EL 
CAMPING DE PUNTA CANDOR. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dict amen de 
la Comisión Informativa General y Permanente, en la  sesión celebrada 
el día 14 de diciembre de 2006, al punto 2º.2 y pre via declaración de 
urgencia, en la que se dictaminó favorablemente, po r mayoría, es decir 
con el voto a favor del Presidente, de los represen tantes del Grupo 
Popular, de los representantes del Grupo Municipal Roteños Unidos y  
la abstención de los representantes del Grupo Munic ipal Socialista, la 
propuesta deL Sr. Alcalde-Presidente, para aceptar la valoración 
elaborada por la empresa TINSA, sobre el Camping de  Punta Candor. 
 
 
 Seguidamente, se conoce el texto de la propuesta de l Sr.                                                                                                         
Alcalde-Presidente, cuyo tenor literal es el siguie nte: 
 
 “Que con fecha 19 de abril del presente año, este Excmo. 
Ayuntamiento Pleno conoció Convenio remitido por la  Consejería de 
Turismo, Comercio y Deportes, para la resolución po r mutuo acuerdo, 
del Convenio suscrito entre el Ayuntamiento de Rota  y la Junta de 
Andalucía el 12 de julio de 1.983, en el que se inc luían las 
valoraciones realizadas por dicha Consejería. 
 El Pleno acordó mostrar su disconformidad y elevar  
propuesta a la Consejería de Turismo sobre las valo raciones a 
satisfacer por este Ayuntamiento. 
 Desde entonces y hasta la fecha no hemos recibido noticia 
alguna, por ello se presenta en documentación adjun ta, valoración 
efectuad por la Junta de Compensación de la Unidad de Actuación del 
SUP-R8, realizada por una de las empresas más prest igiosa en el Sector 
“TINSA”. 
 A la vista de la misma propongo al Excmo. Ayuntami ento 
Pleno: 
 1º.- Aceptar la valoración presentada. 
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 2º.- Elevar a la Junta de Andalucía esta valoració n a fin 
de proceder a la firma del Convenio.” 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que el presente punto ya  se trajo 
a Pleno, que era la valoración del Camping de Punta  Candor por parte 
de la Consejería de Turismo, en que valoraban que p ara recuperar el 
Camping de Punta Candor, el Ayuntamiento tenía que pagarle 150 
millones de ptas.  y el Equipo de Gobierno decía qu e eso les parecía 
una inmoralidad, primero porque el terreno del camp ing de Punta Candor 
es del Ayuntamiento y después porque también era qu ilmar los intereses 
de Rota, sobre todo porque hay una parte que se les  cobraba no por la 
construcción, sino por el tiempo de la concesión no  utilizada. 
 
 No obstante, entiende que el tiempo da y quita raz ones, 
habiendo dejado pasar el tiempo y ya la Junta de Co mpensación del R-8, 
con el tema de las expropiaciones y de las valoraci ones, ha presentado 
una valoración, hecha por la empresa que tiene más prestigio en 
España, que es Tinsa, que hay que tenerla en consid eración, elevándose 
a Pleno para que se ratifique por todos los grupos,  a fin de elevarlo 
nuevamente a la Consejería, que no ha querido senta rse con el 
Ayuntamiento a negociar, tal y como se acordó aquí en el Pleno, con la 
abstención del Grupo Socialista, presentando ya una  propuesta 
formalmente. 
 
 
 El Teniente de Alcalde Delegado de Urbanismo, D. A ntonio 
Peña, expone que haciendo un poco la memoria histór ica el punto trata 
de aprobar o aceptar una valoración que presenta la  empresa Tinsa, 
solicitada por la Junta de Compensación del SUP-R8,  en la que se 
indica cuánto costaría recuperar la concesión que t iene el 
Ayuntamiento de Rota a la Junta de Andalucía con re specto al Camping 
de Punta Candor, recordando que el Camping de Punta  Candor está 
ubicado en un suelo que es de propiedad municipal, que se trata de un 
suelo que el Ayuntamiento de Rota ha tenido especia l interés en 
permitir que se vaya a reutilizar para la construcc ión de hoteles, que 
tiene una vital importancia para el desarrollo urba nístico y el 
desarrollo económico de la ciudad y un suelo que ti ene un interés 
especial para todos los ciudadanos de Rota. Sin emb argo, indica el Sr. 
Peña que, curiosamente, cuando se pretende recupera r ese suelo, se 
hace una valoración por parte de la Junta de Andalu cía y por parte de 
la Consejería de Turismo, en la que se les dice que  el recuperar ese 
suelo, propiedad del Ayuntamiento de Rota, costaría  150 millones de 
ptas., en los cuales va incluido una partida import ante, para de 
alguna manera indemnizar a la Junta de aquel dinero  que podría 
conseguir en los próximos años que les queda de con cesión de ese 
Camping de Punta Candor, no estando de acuerdo con ello el 
Ayuntamiento, sino en el recuperar ese suelo, propi edad de los 
ciudadanos de Rota, antes que termine la concesión,  conllevaría el 
pago de alguna cantidad que indemnizara de alguna m anera las 
inversiones que se habían realizado en ese suelo, q ue después de los 
años de funcionamiento del Camping, tenían un deter ioro que haría que 
esas construcciones no podrían valer en ningún mome nto, sin embargo no 
estaban de acuerdo con aquella valoración que fue r echazada en Pleno, 
con el voto de abstención del Grupo Socialista, tra yéndose hoy una 
valoración que es bastante inferior a la que presen taba la Junta de 
Andalucía en aquel momento de 150 millones de ptas. , concretamente de 
50 millones de ptas., que si va a ser aceptada, por  entender que se 
trata de una valoración que se ha realizado por una  empresa importante 
y prestigiosa del sector de las valoraciones de Esp aña, concretamente 
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TINSA, y que justifica perfectamente el precio que se le pone a la 
recuperación del camping. 
 
 Recuerda también el Sr. Peña al Grupo Socialista, algo que 
hace pocas semanas salió en prensa y es el hecho de  cómo se defienden 
los intereses de los ciudadanos de Rota y de Rota c uando se pone la 
recuperación de ese camping en 150 millones de ptas . y por otra parte 
se hacen declaraciones, por parte del mismo Delegad o Provincial, en el 
que comenta que las posibilidades que tendría el Ho tel Playa de la Luz 
sería que el pueblo de Rota le cediera precisamente  a la empresa 
Hoteles Playa de la Luz, el suelo del Camping de Pu nta Candor, para 
construir otro hotel,  resultándole curioso cómo se  defienden los 
intereses de los ciudadanos de Rota por parte del G rupo socialista, 
cuando por una parte se les obliga que para recuper ar un suelo, que es 
propiedad de los ciudadanos de Rota, tengan que pag ar 150 millones de 
ptas. y, por otra parte, se les diga que ese suelo se lo tengan que 
regalar a una empresa, como es el Hotel Playa de la  Luz, para que 
construya su hotel en aquella zona, aunque el Ayunt amiento estaría 
dispuesto a hacer cualquier tipo de esfuerzo por co nseguir que Hoteles 
Playa de la Luz puedan seguir adelante y que, inclu so, se pudiera 
construir allí un nuevo Hotel, que es lo que realme nte quiere el 
ciudadano de Rota y el Ayuntamiento de Rota, no est ando dispuestos a 
que, por una parte, se les ponga 150 millones de pt as. para recuperar 
un suelo que es del Ayuntamiento, que se le ha pres tado, entre 
comillas, a la Junta de Andalucía para montar un ca mping, que durante 
una serie de años ha generado riqueza y turismo en Rota, pero que no 
tiene ninguna lógica que para recuperar ese suelo h aya que pagar el 
dinero que van a dejar de ganar en los próximos año s la Junta de 
Andalucía en ese suelo propiedad de los ciudadanos de Rota, no estando 
dispuestos a pagar ese dinero ni a indemnizar de es a manera, y mucho 
menos tratándose de suelo municipal y que además qu e les cueste la 
recuperación 150 millones de ptas. tengan que regal árselo a otra 
empresa. 
 
 Por tanto, somete a aprobación del Pleno el acepta r la 
valoración que se presenta por parte de TINSA, con la que el Equipo de 
gobierno está totalmente de acuerdo. 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra 
el Portavoz de Roteños Unidos, D. Antonio Alcedo, d iciendo que el 
punto que están abordando, si lo analizan solo y ex clusivamente desde 
la valoración de un terreno, no pasa nada, entendie ndo que el problema 
radica en que el Gobierno Municipal, cuando lleva a  cabo una acción, 
la lleva reconociéndose débil, porque sabe que está  ante una empresa 
majestuosa, y que a su favor soplan pocos vientos y  que los que soplan 
mayoritariamente no son precisamente favorables, qu e es lo que sucede 
en el presente Pleno que tensiona tanto la vida pol ítica local, la 
debilidad y la fortaleza del grupo de la oposición y la debilidad de 
un Gobierno, según los miembros del Grupo Socialist a, que lo que 
busca, pretende y desea es el bien común y obviamen te, lo cual se 
manifiesta, se palpa y se toca en la infinidad de a ctuaciones y de 
intervenciones que luego se ven en la calle y que m ejoran la calidad 
de vida del ciudadano, constituyendo esa su debilid ad, trabajar solo y 
exclusivamente para Rota, y sin embargo la fortalez a del Grupo 
Socialista es la de permanentemente apelar al impor tante y lo grande 
que son la Diputada Nacional, el Delegado Provincia l y el Diputado y 
Presidente, pero que a la hora de la verdad se vaci a como un globo que 
se ha llenado de mala manera o explota en las manos , que es lo que 
ocurre en el presente punto, que el Grupo Socialist a no termina de 
ponerse a favor del pueblo que les ha elegido y que  les ha puesto ahí, 
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que es donde está la gran dificultad, no comprendie ndo cómo pueden oír 
en los medios de comunicación a todo un Presidente del Partido 
Socialista de Rota que ostenta una representación p rovincial, 
manifestando que eso es lo que vale, en vez de pone rse a favor de un 
Alcalde que lo que está es intentando es recuperar un bien que es de 
todos, en uno de los lugares emblemáticos de la ciu dad y del 
desarrollo turístico, que son cuestiones que se las  preguntan no solo 
su grupo Roteños Unidos, sino toda la opinión públi ca en general, 
cuando están ahí para defenderles, no comprendiendo  cómo pueden 
aceptar. sin titubear, que una parcela que es de to dos, cueste 150 
millones de ptas., cuando cuesta 50 millones de pta s., no entendiendo 
la actitud del Grupo Municipal Socialista, pidiéndo le perdón si se 
sienten acosados o agobiados por el Equipo de Gobie rno, no siendo su 
intención, si bien necesitan que les digan al puebl o de Rota, con 
hechos, no solo con pancartas y con palabras, que e stán a favor del 
pueblo, que es quien les ha puesto ahí. 
 
 
 A continuación, hace uso de la palabra D. Manuel B ravo, 
Portavoz del Grupo Socialista, saludando en primer lugar tanto al 
colectivo de Conpursa como a todos los mariscadores  y a Unimar que los 
representa, dándoles las gracias por asistir al Ple no. 
 
 Por otro lado, indica que el Grupo Municipal Socia lista 
nunca se ha posicionado en contra del presente punt o, sino que en la 
propuesta que se trajo en aquel momento, había una valoración, y como 
el Alcalde dijo que iba a traer una tasación perici al contradictoria 
por parte de otra empresa, que se presenta ahora, s u posicionamiento 
en aquel Pleno fue de abstención, porque no lo tení an claro, ya que 
había un informe de una empresa de tasación, perfec tamente 
documentada, con detalles, con fotografías, etc., p or lo que no se 
pusieron en contra, aclarando que el Grupo Municipa l Socialista 
siempre estará a favor de los intereses del pueblo de Rota, informando 
que incluso en el presente punto van a votar a favo r, porque tienen 
otra tasación pericial distinta, que está a nombre de la Junta de 
Compensación en vez de a nombre del Ayuntamiento, c uando podía haberse 
encargado por el Ayuntamiento, indicando que cuando  hace la valoración 
TINSA, una empresa perfectamente conocida en el mer cado inmobiliario, 
hace una valoración sobre lo que es la urbanización , que da una 
superficie de 17.000 m2, sin embargo en la tasación  presentada en el 
Pleno anterior, la superficie es de 22.494 m2, indi cando que se trata 
de datos registrales y que esa es la superficie, no  sabiendo qué pasa 
con los 5.000 metros restantes, que es un detalle a  tener en cuenta, 
porque si valoraran en lugar de los 17.000, los sup uestos 22.000, que 
cree que son los correctos, porque vienen a través de la finca 
registral, la valoración, en lugar de ser los 340.0 00 euros que dice 
TINSA, evidentemente una vez que se sepa exactament e cual es la 
superficie in situ, podrían tener una valoración de  383, porque 
incluso se advierte que esa tasación puede modifica rse, indicando 
incluso la empresa que hace la tasación que el valo r de la tasación 
queda condicionado a que el inmueble quede libre de  ocupantes distinto 
de su propietario, quedando también pendientes a la  entrega de la 
documentación registral suficiente. 
 
 Insiste el Sr. Bravo en que debe quedar claro que el Grupo 
Municipal Socialista nunca ha votado en contra de l a recuperación del 
camping, sino que votaron abstención porque en aque l momento no lo 
tenían claro y esa otra tasación, una vez corregida  con los datos 
exactos, ellos la van a apoyar, reiterando que nunc a se posicionaron 
en contra de la situación, cuando dentro de lo que significa la 
recuperación del Camping, la postura del Grupo Soci alista en estos 
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momentos donde existe otra tasación que no van a en trar en compararla 
con la anterior, pero que estarían dispuestos a apo yarla y votará a 
favor de la propuesta con las matizaciones a las qu e se ha referido, 
sobre la tasación que hace la empresa TINSA, ya que  le da la impresión 
que ese valor no será el valor definitivo, y una ve z que se le 
facilite a la empresa TINSA lo que pide, posiblemen te el valor se 
modifique. 
 
 
 En representación del Grupo Popular, interviene su  
Portavoz, Dª Mª Eva Corrales, indicando que no le s orprende que hoy el 
Partido Socialista vaya a votar a favor de la propu esta que trae el 
Equipo de Gobierno aquí, porque es que le costaría bastante trabajillo 
votarlo en contra o, cuanto menos, abstenerse. Por otro lado, indica 
que ya que les gusta tanto hacer memoria histórica y remontarse para 
detrás, para que todo el pueblo de Rota sepa que el los han existido, 
recordando que en el pleno que celebraron en el mes  de abril, en el 
que traían una propuesta de convenio que les ofrecí a la Junta de 
Andalucía para la recuperación de unos terrenos que  son municipales, 
que son de los ciudadanos de Rota, para el desarrol lo del R-8, con la 
importancia económica que tiene para la localidad, luchando como lo 
han estado haciendo durante 4 años, por conseguir l a declaración de 
municipio turístico de Rota, por una lado les sorpr ende que el Grupo 
Socialista hoy vote a favor y por otro lado no les sorprende, 
indicando que le sorprenden porque dejan con las ve rgüenzas al aire al 
Delegado Provincial de Turismo, Comercio y Deporte,  que decía en una 
nota de prensa que seguía defendiendo que los 900.0 00 Euros, los 150 
millones de ptas., que los roteños y el Ayuntamient o de Rota  tienen 
que pagarle a la Junta de Andalucía, para recuperar  unos terrenos que 
son suyos, porque entiende que es un precio justo, sin embargo el 
Equipo de Gobierno, tal y como les llegó ese conven io, entendían que 
no era normal que una persona que ha sido Alcalde d e su pueblo, que es 
Delegado Provincial y que tiene la oportunidad de d ecirle a la Junta 
de Andalucía que él inició en su día el expediente para que los 
terrenos del camping se devolvieran al Ayuntamiento , pero como ya no 
está en la Alcaldía, quiere castigar a los que está n y que paguen 150 
millones de ptas., porque la Junta de Andalucía, in stigada por el 
Delegado Provincial, por esa falta de sensibilidad que permanentemente 
tiene, porque viene para ponerse galones de que ent rega 10 millones de 
ptas. en subvenciones, pero por otro lado les quier e robar al 
Ayuntamiento y al resto de los roteños 150 millones  de ptas. 
 
 Opina la Sra. Corrales que por todo ello es muy co mplicado 
que el Grupo Socialista hoy vote en contra o cuanto  menos se abstenga 
en una valoración que la hace la empresa TINSA, que  está considerada 
por la Junta de Andalucía, donde su Partido lleva g obernando más de 25 
años, como la primera de España, siendo una valorac ión que le ha 
encargado la Junta de Compensación, y que dice que el Ayuntamiento 
debería de pagar 56 millones de ptas., aludiendo a las intervenciones 
del Pleno anterior y lamentando que su compañera, l a Diputada, no esté 
hoy aquí para ver donde metía todas aquellas interv enciones que hizo 
en el Pleno del mes de abril, donde se trajo ese co nvenio, intentando 
justificar algo que es injustificable, no obstante es algo que 
entiende, porque tanto D. Felipe Márquez, como D. M anuel Bravo y el 
resto de sus compañeros, tienen que disfrazar el mu ñeco como puedan, 
preguntándose cómo van a venir aquí y le van  a dec ir a los roteños 
que paguen 150 millones de ptas., cuando allí lo qu e se había 
invertido eran 50 millones de ptas., y durante los 20 años que ha 
durado la concesión, la Junta de Andalucía ha recib ido 100 millones de 
ptas., sin embargo esos 100 millones se lo querían cobrar otra vez, no 
al Equipo de Gobierno, formado por el Partido Popul ar y por Roteños 
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Unidos, sino a los roteños, pretendiendo con ello p arar el desarrollo 
de Rota, que no les salieran las cosas bien, pero s e están 
fastidiando, lamentando que se tengan que fastidiar , con esa celeridad 
y esa buena voluntad que tienen de colaboración, po rque le parece que 
cuando los miembros del Equipo de Gobierno llegan a  los sitios, ya han 
ido los miembros del Grupo Socialista antes para ab rirles las puertas, 
para que les den los dineros, para que les arreglen  los problemas de 
los ciudadanos de Rota, teniendo oportunidades de v otarlo a favor, 
pero no lo hacen, aunque hoy no pueden votar otra c osa, aunque el 
Delegado Provincial, que quiere mucho a los roteños  decía “que paguen 
150 millones de pesetas, que es un precio justo”, s in embargo la 
empresa Tinsa, la mejor valorada por la Junta de An dalucía y por 
España entera, dice que 56 millones, agradeciendo e normemente la 
sensibilidad que ha tenido hoy el Grupo Socialista,  y que por una vez 
reconozcan que estaban equivocados, que no tienen c omo justificar algo 
y hoy decidan, aunque con los bancos de enfrente ca si vacíos, y por lo 
menos con los que están decidan apoyar algo que es justo para Rota y 
para los roteños. 
 
 
 De nuevo interviene el Teniente de Alcalde Delegad o de 
Urbanismo, simplemente para hacer una aclaración y un par de 
puntualizaciones a lo expuesto por el Sr. Bravo, in dicando que la 
diferencia real del precio en el que se valoraba po r parte de la Junta 
de Andalucía, en 150 millones de ptas., y la valora ción que se 
presenta por parte de TINSA, radica realmente en lo  que es el lucro 
cesante, no valorándose lo expuesto anteriormente, lo que va a dejar 
de ganar la Junta de Andalucía, durante los años de  concesión del 
camping, que por parte de la Junta de Andalucía, en  aquel momento, se 
valoraba incluso hasta lo que pretendía en ganar en  los próximos años 
que fuera funcionando el camping y que al Equipo de  Gobierno le 
parecía totalmente injusto, queriendo recordar que ha surgido un 
pequeño lapsus a la hora de hacer la exposición, po rque el Grupo 
Socialista se abstuvo en la votación, cosa que no e ntendía, porque en 
aquel momento se estaba votando mostrar la disconfo rmidad, la repulsa, 
el desagrado, el no estar de acuerdo con la valorac ión que se hacía 
por parte de la Junta, incluso en aquel mismo Pleno  se hablaba de que 
lo lógico sería que por parte de los técnicos del A yuntamiento de Rota 
y por parte de los técnicos de la Junta de Andalucí a, se pudieran 
sentar en una misma mesa de negociación y valoraran  lo que realmente 
habría que valorar, que es lo que ha valorado la em presa TINSA, que 
son los edificios que hay construidos en el camping , el estado actual 
de esos edificios, no el estado en el que se constr uyeron porque esos 
edificios, después de 30 años en funcionamiento o d e los años que 
lleva el camping, se han ido deteriorando. No obsta nte, después de un 
año o dos años que llevan en espera, la Junta de An dalucía y 
concretamente la Delegación de Turismo o quien le c orresponda, no ha 
querido sentarse con el Ayuntamiento, haciendo caso  omiso a la 
petición que les hacían en el Pleno, entendiendo qu e desde el mismo 
momento en que no se ha defendido esa postura, que era la lógica, 
porque tampoco se defiende el que sea un terreno pr opiedad de los 
ciudadanos de Rota, que lo único que pretende es re cuperar lo que les 
pertenece y pagar lo que tengan que pagar por las c onstrucciones 
hechas allí, que se han deteriorado y que ya no sir ven, y que además 
es un terreno importante para el desarrollo, tanto urbanístico como 
económico, de la ciudad, porque se trata de desarro llar el SUP R-8, 
donde se ubicaría un hotel en primera línea de play a, importante para 
el desarrollo económico de Rota, no entendiendo, po r lo tanto, la 
postura que mantuvieron en aquel momento. Asimismo,  quiere aclarar que 
la petición de esa valoración la hace la Junta de C ompensación porque 
el Ayuntamiento está presente en esa Junta de Compe nsación como 



 
Pl061220 

24

propietario que es de esos terrenos, ya que le corr esponde a la Junta 
de Compensación indemnizar por ese camping, no al A yuntamiento de Rota 
ni a los ciudadanos de Rota, aunque directa o indir ectamente también 
están incluidos porque son miembros de esa Junta de  Compensación con 
la propiedad de esos terrenos que se están aportand o, por lo tanto la 
parte que les correspondería de esos terrenos, la t endrían que aportar 
los ciudadanos de Rota, pareciéndole totalmente inj usto que se 
aportara esos 150 millones de ptas. que solicitaba la Junta en aquel 
momento. 
 
 
 El Portavoz del Grupo Socialista indica que no han  sido 
entendidos, puesto que desde el principio han dicho  que en el Pleno de 
abril no votaron a favor de la propuesta de la firm a del Convenio, con 
lo cual tampoco estaban prestando su conformidad, s ino que había una 
tasación y si en aquel Pleno hubieran acompañado un a tasación 
encargada por el Ayuntamiento, habrían defendido la  postura del 
Ayuntamiento, como lo están haciendo ahora, insisti endo que el Grupo 
Municipal Socialista en el presente punto lo único que ha hecho es 
llamar la atención, porque la tasación que presenta  TINSA está 
condicionada y lo único que han referido es que pod ría modificarse el 
valor de la tasación, insistiendo que nunca han mos trado una postura 
nunca negativa, y si en aquel momento, en abril, se  hubiera presentado 
la tasación por parte del Ayuntamiento, habrían vot ado en contra del 
convenio que mandó la Junta de Andalucía. 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que el Equipo de Gobiern o estará 
de acuerdo con el Grupo Socialista siempre que defi enda los intereses 
de Rota, porque lo que no es aceptable, es lo que d ijeron en el debate 
del Camping de Punta Candor, ante un convenio en qu e la Junta de 
Andalucía pedía que el Ayuntamiento pagara por el C amping de Punta 
Candor, donde se pretendía hacer un hotel de 4 estr ellas para generar 
empleo y riqueza, 150 millones de ptas., y el Equip o de Gobierno decía 
que no estaba de acuerdo, porque las únicas licenci as de obras que 
había pedido la Junta de Andalucía para construir a quel camping, era 
por importe de 40 millones, por lo tanto no compren dían que por lo que 
ellos habían pagado 40 millones ahora quisieran 150 , y se pedía en 
aquella propuesta “mostrar la disconformidad con el  borrador de 
convenio remitido por los argumentos expuestos ante riormente, con 
respecto a las valoraciones a satisfacer por el Ayu ntamiento”, y en el 
punto 2º, se decía “elevar propuesta a la Consejerí a de Turismo, 
Comercio y Deporte, en el sentido de que el Ayuntam iento asume el pago 
de la cantidad que resulte exclusivamente de la val oración de los 
edificios, urbanización, jardinería e instalaciones  actuales, conforme 
al estudio que realicen conjuntamente los técnicos de ambas 
administraciones”, sin embargo el Grupo Socialista dijo que se 
abstenía, porque en aquel momento el hotel no era i nteresante y el Sr. 
Sánchez Rizo salió después diciendo que 150 millone s de ptas. era una 
cantidad justa, cuando es un terreno municipal, pre guntándole cuánto 
les tendría que pagar con esa valoración por la Bas e Naval de Rota, 
indicando que al Grupo Socialista le vale todo, cua ndo todo no puede 
valer, sobre todo porque saben que la valoración qu e envía la Junta de 
Andalucía es de una empresa de valoración que no es  de primer nivel, y 
lo único que dice es que el Ayuntamiento no solamen te le tiene que 
pagar por las obras, sino que además le tiene que p agar por el lucro 
cesante, por lo que la Junta de Andalucía dejaría d e cobrar del 
concesionario del camping durante los 30 años, indi cando que eso no es 
para una abstención, sino para un voto en contra, v olviendo a repetir 
que el Equipo de Gobierno estará de acuerdo con el Sr. Bravo cuando 
defiendan los intereses de los ciudadanos de Rota. 



 
Pl061220 

25

 
 Por otro lado, señala el Sr. Alcalde que la verdad  es terca 
como nadie, resultando ahora que los que están desa rrollando aquel 
polígono, los del camping, la Junta de Compensación  que es la que 
tiene que pagar la expropiación para su demolición,  les presentan una 
valoración, por parte de TINSA, la primera empresa de España en 
valoración, la de más prestigio, la de más calidad,  la cual valora el 
camping en más o menos lo que decía el Equipo de Go bierno, en 340.000 
Euros. Aparte de eso, indica que hay unas connotaci ones políticas en 
todas esas cosas y concretamente que no puede el Ay untamiento de Rota, 
con la Junta de Andalucía, que se dedica al bien pú blico, que tiene 
allí un camping, que lo dedica para una explotación  turística, que el 
compromiso que D. Domingo Sánchez Rizo les exigía, como Delegado 
Provincial, para desafectar el camping, era constru ir un nuevo camping 
y pagar la reversión, no simplemente la reversión, habiendo el 
Ayuntamiento cumplido a raja tabla, aprobándose en Pleno lo que es el 
Proyecto de Actuación del nuevo camping, y por lo t anto estando el 
Ayuntamiento haciendo bien las cosas, no para que l es cambie el papel 
de abajo a arriba, porque no quieren eso, ni que le s hagan un favor, 
como que no paguen nada, que también podía ser inte resante, porque 
entre Administraciones que buscan el bien común, qu e buscan el interés 
de los ciudadanos de Rota, lo más normal es que dij eran que si tienen 
aquí un camping que ya no tiene actividad, que lo h an amortizado, que 
han estado cobrando durante 20 años por él y ahora les pagan lo que es 
la valoración, lo más razonable sería que se pagara  lo que dijeran los 
técnicos, y que además lo va a pagar la Junta de Co mpensación, sobre 
todo teniendo en cuenta que el Ayuntamiento quiere hacer allí, en un 
suelo que tiene 25.000 m2, un hotel de 4 estrellas en primera línea de 
playa, para generar empleo, para generar riquezas, quedándose con la 
parcela como municipal, pudiendo entender que para hacer el Polígono 
Arvina tengan que luchar contra el Ministerio de De fensa, porque 
quiere que sus aviones entren tranquilamente, pero entre dos 
Administraciones que van empujando para el mismo la do no entiende que 
se haga un tapón y que el Grupo Socialista diga que  vale una 
abstención, porque eso no está bien, porque están e mpujando para el 
mismo sitio, para hacer un hotel, sin embargo la Co nsejería quiere 
encima lucrarse con eso, en cambio con la valoració n que se trae por 
parte de la Junta de Compensación, todo el mundo es tá de acuerdo, 
cuando ya decían los técnicos municipales, acreditá ndolo con las 
licencias de obras, lo que se habían gastado. 
 
 No obstante, se alegra porque nunca es tarde si la  dicha es  
buena, aunque es muy difícil de explicar a un ciuda dano de Rota, lo 
mismo que pasó con lo de Municipio Turístico, que n ombren Chipiona y 
que Rota no lo sea, lo cual va a costar trabajillo,  porque ni los 
chipioneros se lo creían, sin embargo el Equipo de Gobierno va a 
seguir empujando en ese tema y cuando haya que paga r, pagarán. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
diecisiete Concejales presentes (seis del Grupo Pop ular, cinco del 
Grupo Roteños Unidos y seis del Grupo Socialista), acuerda aprobar la 
propuesta formulada por el Sr. Alcalde-Presidente y , por tanto: 
 
PRIMERO.- Aceptar la valoración presentada y elabor ada por la 
empresa TINSA. 
 
SEGUNDO.- Elevar a la Junta de Andalucía la present e valoración a 
fin de proceder a la firma del Convenio. 
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PUNTO 7º.- URGENCIAS.  
 
 
 
7.1.- Propuesta del Sr. Alcalde, en relación con la  aprobación 

provisional de la alteración de la calificación jur ídica 
del subsuelo de finca urbana calificada como zona v erde, 
resultante del Proyecto de Reparcelación de la Unid ad de 
Ejecución 20-A del Plan General de Ordenación Urban a.  

 
 
 El Sr. Alcalde presenta directa y personalmente, po r 
urgencias, la propuesta que a continuación se trans cribe: 
 
 “I.- Es de sobra conocido el problema de escasez d e plazas 
de aparcamientos que existen en la zona de la calle  Calvario de esta 
localidad, siendo cada vez más imperante la necesid ad de dotar al 
casco antiguo de las mismas y cubrir así, adecuadam ente, la demanda 
ciudadana de plazas de aparcamiento, sobre todo pro veniente de vecinos 
e industriales del lugar, que vienen sufriendo la p ráctica 
inexistencia de áreas de estacionamiento en dicha z ona. 
 II.- Este Ayuntamiento es propietario, en pleno do minio y 
libre de cargas de urbanización , por título de ces ión obligatoria, de 
finca urbana calificada como zona verde, resultante  del proyecto de 
reparcelación de la Unidad de Ejecución 20-A del vi gente Plan General 
de Ordenación Urbana de este municipio. 
 Según se desprende de nota simple emitida por el R egistro 
de la Propiedad de Rota, de fecha 28 de Noviembre d e 2.006 y así se 
recoge, igualmente, en Certificado emitido por el S r. Secretario en 
fecha 11 de Diciembre del presente año, dicha finca , calificada 
jurídicamente como bien demanial de uso público, ti ene la siguiente 
descripción registral: 
 “PARCELA DE TERRENO LETRA ZV2, ,  sita en el Pago de El 
Molino del término de Rota, localizada en la Unidad  de Ejecución 20-A, 
del Plan General de Ordenación Urbana de dicho muni cipio y destinada a 
vial de uso y dominio público, y en la que se ubica rá el Centro de 
Transformación para el suministro eléctrico a la Un idad de Ejecución. 
Tiene una extensión superficial de SEISCIENTOS OCHO  COMO TREINTA Y 
SEIS METROS CUADRADOS,  (608’36 m/2) y son sus lind eros: al Norte y al 
Este, con la parcela edificable denominada Parcela P2: al Sur, con la 
calle Calabaza de Oro; y al Oeste, con la parcela e dificable 
denominada Parcela P2, la Parcela ZV1 destinada a v iario y con la 
parcela edificable denominada P1.Uso: Zona Verde.” 
 Inscripción Registral: Se encuentra inscrita en el  
registro de la Propiedad de Rota, a favor del Excmo . Ayuntamiento de 
Rota, al Tomo 1.839, Libro 977, Folio 203; Finca nº  45.869, 
Inscripción 1ª, encontrándose inscrita en el Invent ario General de 
Bienes de este Ayuntamiento con el número de refere ncia 1.1.00683 con 
la naturaleza de demanial. 
 
 Asimismo, existe informe emitido por el Arquitecto  
Municipal, en fecha 4 de Diciembre del presente año ,  en el que se 
viene a establecer lo siguiente: 
 
 “”ASUNTO: INFORMACIÓN URBANÍSTICA DE LA PARCELA DE STINADA 
A ZONA VERDE DE LA UNIDAD DE EJECUCIÓN UE-20 A. 
 
PLANEAMIENTO APLICABLE.-  
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• Plan General Municipal de Rota, aprobado definitiva mente 
por Resolución de la Comisión Provincial de Urbanis mo en fecha 1 
Diciembre 1994, y publicado en el Boletín Oficial d e la Provincia de 
fecha 19 Diciembre de 1999. 
• Innovación.-Modificación del Plan General Municipal  de 
Ordenación de Rota. Subsanación de error material, ficha urbanística 
de la Unidad de Ejecución, UE 20 A, aprobada defini tivamente por la 
Comisión Provincial de la Ordenación del Territorio  y Urbanismo, en 
fecha 16 noviembre 2005. 
• Estudio de Detalle de la Unidad de Ejecución 20 A d el 
P.G.O.U. de Rota, aprobado definitivamente por el A yuntamiento Pleno 
en fecha 20 Octubre 2004. 
 
NORMATIVA DE APLICACIÓN.-  
 
 De los instrumentos de Planeamiento que han desarr ollado 
la Unidad de Actuación UE-20 A, resultan dos parcel as edificables y 
dos parcelas de cesión al Ayuntamiento, una para vi ario y otra para 
zona verde, ambas destinadas a espacios libres de d ominio y uso 
público.  
 
 La parcela destinada a zona verde se identifica co mo 
parcela ZV-2, y tiene una superficie de 608,36 m/2.  
 
 “”Debido a que el suelo edificable en el Estudio d e 
Detalle lo conforman dos parcela independientes con  una sola fachada a 
viario público, siendo el resto medianeras consolid adas o espacios 
peatonales públicos, para poder dar cumplimiento al  artículo 243 del 
PGOU de Rota respecto a la dotación de aparcamiento s: 
 
 “Se permitirá la conexión de los sótanos de las pa rcelas 1 
y 2, ocupando bajo rasante la superficie necesaria en el espacio 
público de cesión para conseguir la comunicación de  ambos sótanos””.  
 
 En cuanto a los usos, es de aplicación el capítulo  6 – uso 
espacios libres, según lo siguiente:  
 
Artículo 278.- Definición y usos pormenorizados.-  
 
 1.- Comprende los terrenos destinados a plantacion es de 
arbolado, jardinería y al desarrollo de juegos infa ntiles con objeto 
de garantizar la salubridad, reposo, recreo y espar cimiento de la 
población. 
 
 2.- Comprende los siguientes usos pormenorizados: 
 
 C) JARDINES Y AREAS DE JUEGO.- Son aquellos espaci os 
libres enclavados en áreas de usos globales residen cial, industrial o 
de servicios terciarios, destinados al disfrute de la población y con 
un alto grado de acondicionamiento, ajardinamiento y mobiliario 
urbano. 
 
Artículo 280.- Condiciones del uso jardines y áreas  de juego.-   
 
 1.- Los jardines se adecuarán básicamente para est ancia de 
las personas y su acondicionamiento atenderá priori tariamente a 
razones estéticas, siendo sus elementos fundamental es el arbolado y 
los cultivos de flores. Admitirán usos públicos dep ortivos 
subordinados a su destino, en instalaciones cubiert as y descubiertas, 
hasta una ocupación máxima de diez por ciento (10%)  de la superficie 
de la zona.  
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 2.- Los componentes básicos de los jardines son: 
 
a) Juegos infantiles, formados por elementos de mob iliario y 
áreas de arena.  
b) Juegos de preadolescentes, formados por mobiliar io y áreas 
de juegos no estandarizados, áreas de arena y lámin as de agua.  
c) Juegos libres, tales como campos de juegos al ai re libre 
tales como la petanca, los bolos, etc. 
d) Áreas de deporte no reglado, para el ejercicio i nformal de 
deportes, sin requerimientos dimensionales reglamen tarios. 
e) Áreas de plantación y ajardinamiento.  
f) Islas de estancia, lugares acondicionados para e l reposo y 
recreo pasivo.  
g) Zonas de defensa ambiental, mediante arbolado y 
ajardinamiento para la protección de ruidos y la re tención de 
partículas contaminantes. “ 
 
 III.- La ubicación de dicha finca y el uso de la m isma 
como “zona verde”, compatible con la posibilidad de  construcción en su 
subsuelo de plazas de aparcamientos como recoge el informe del técnico 
municipal, la convierten en la más idónea para inst alar aparcamientos 
subterráneos y así cubrir preferentemente la demand a de vecinos e 
industriales de la zona, mediante la posterior enaj enación de las 
plazas de aparcamiento resultantes, transmisión ést a que se hace 
necesaria ante la inviabilidad de la explotación de  las mismas por 
medio de concesión administrativa, al ser pocas las  plazas y un 
elevado coste de edificación. 
 
  IV.- Dado el carácter demanial del subsuelo sobre  el que 
se pretende construir plazas de aparcamiento para s u posterior 
enajenación, según informe emitido por el Jefe de N egociado de 
Patrimonio, de fecha 5 de Diciembre del presente añ o, se hace 
necesario iniciar el correspondiente expediente de desafectación, a 
fin de alterar la calificación jurídica del referid o subsuelo, 
manteniendo, no obstante, el carácter demanial del suelo. 
 En dicho expediente de desafectación, se hace prec iso 
acreditar la oportunidad de llevar a cabo la misma,  cual es, como ha 
quedado señalado anteriormente, la necesidad de dot ar de plazas de 
aparcamiento para residentes e industriales, a una zona que carece de 
ellos, así como la legalidad del mismo, requisito é ste que se cumple 
debidamente, por cuanto que, desde el punto de vist a de la causa del 
expediente y de los fines perseguidos, se procura e l interés general, 
no suponiendo el acuerdo de desafectación una modif icación del Plan ni 
del Proyecto de Compensación. 
 Asimismo, queda justificada la imposibilidad de 
explotación de las plazas de aparcamiento resultant es mediante 
concesión administrativa, dado el número limitado d e las plazas y el 
elevado coste de su construcción. 
 
 Habida cuenta de lo expuesto, al Excmo. Ayuntamien to 
Pleno, propone: 
 
 1º.- Acordar provisionalmente la alteración de la 
calificación jurídica del subsuelo de la finca desc rita en el 
exponendo segundo del presente escrito, desafectánd olo del dominio 
público, quedando calificado como bien patrimonial.  
 
 2º.- Someter el procedimiento a información públic a por 
plazo de un mes en el tablón de anuncios del Ayunta miento y Boletín 
Oficial de la Provincia, para que puedan formularse  las alegaciones 
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que se estimen convenientes, transcurrido el cual s in presentarse 
alegación  alguna,   el    acuerdo provisional deve ndrá en definitivo, 
quedando facultado el Sr. Alcalde-Presidente que su scribe para la 
recepción formal del citado bien, así como para la firma de cuantos 
documentos, tanto públicos como privados, sean nece sarios para llevar 
a término el presente acuerdo. 
 
 3º.- Dar traslado del presente acuerdo al Negociad o de 
Patrimonio para su inscripción en el Inventario Gen eral del Bienes del 
subsuelo como bien patrimonial y su posterior inscr ipción en el 
Registro de la Propiedad.” 
 
 
 Seguidamente se conoce informe emitido por el Sr. 
Secretario General, de fecha 11 de diciembre, que d ice así: 
 
  “Informe que emite el Secretario que suscribe, de  
conformidad con lo dispuesto en el Artº. 47.2.k de la Ley 7/85, en 
relación con el Artº. 22.2.1º de la misma Ley, Artº . 5 de la Ley 
7/1999 de Bienes de las Entidades Locales de Andalu cía y el Artº. 8 
del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, al requerir el 
acuerdo la mayoría absoluta del número legal de mie mbros de la 
Corporación. 
  Legislación Aplicable: 
 

- Ley 7/1.985, Reguladora de las Bases del  Régimen L ocal. 
- Ley 7/1.999, de Bienes de las Entidades Locales de 

Andalucía. 
- Reglamento de Bienes de las Entidades Locales. 
 

            De conformidad con el Art. 81 de la Ley  7/85, y en el 
mismo sentido el Art.8 del Reglamento de Bienes de las Entidades 
Locales, la alteración en la calificación jurídica de los bienes de 
las Corporaciones, exige la tramitación de un exped iente, en el que se 
acredite las razones de oportunidad o necesidad de conformidad con la 
legislación vigente. 
 
           En este sentido consta en el expediente propuesta del Sr. 
Alcalde, de fecha  11 de Diciembre del presente año , en el que se 
acredita la necesidad de la alteración jurídica de la naturaleza de la 
finca de propiedad municipal ubicada en el subsuelo  del solar 
resultante del PROYECTO DE REPARCELACION  DE LA U.E . 20-A del Plan 
General de Ordenación Urbana de Rota, aprobado por la Junta de 
Gobierno Local de este Ayuntamiento, en la sesión c elebrada el día 7 
de Marzo de 2.006, al punto 25-7º,  que se correspo nde con la finca 
registral  nº 45.869, inscrita al folio 203 del lib ro 977 del registro 
de la Propiedad, que actualmente está calificada co mo público de 
carácter demanial (Zona Verde), por bien de natural eza patrimonial en 
cuanto al subsuelo de la misma,  toda vez que se ju stifica la 
necesidad y viabilidad del desarrollo del proyecto de  construcción  
de  17 plazas de aparcamiento, para resolver, aunqu e sólo sea 
parcialmente, el grave problema y la precariedad de  los aparcamientos 
existentes en esta zona del casco urbano. 
 
            Acreditadas las razones de oportunidad y necesidad la 
propuesta del Sr. Alcalde deberá ser sometida a apr obación del Excmo. 
Ayuntamiento Pleno, siendo necesaria la mayoría abs oluta del numero 
legal de miembros de la Corporación. Aprobada  prov isionalmente la 
propuesta  con la mayoría antes citada, deberá some terse el expediente 
a información pública por el plazo de un mes , segú n  lo dispuesto en 
el Art. 8.2 del Reglamento de Bienes de las Entidad es Locales, a fin 
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de que durante dicho plazo puedan presentarse las a legaciones que por 
personas o entidades se tengan por conveniente. Si transcurrido el 
plazo de un mes no se hubiesen formulado alegacione s o reclamaciones 
el acuerdo de aprobación  provisional, devendrá en definitivo, no 
siendo necesario volverlo a someter a aprobación pl enaria, 
circunstancia que habrá de hacerse constar en el ac uerdo. 
            Por todo lo anteriormente expuesto el S ecretario que 
suscribe concluye que el expediente iniciado a prop uesta del Sr. 
Alcalde –Presidente para la alteración en la califi cación jurídica del 
subsuelo de la parcela de propiedad municipal, en l a actualidad 
considerada  de carácter demanial y que se pretende  calificar como de 
bien patrimonial, es ajustada a la legalidad vigent e.” 
 
 
 Por último, se conoce informe emitido por el Negoc iado de 
Patrimonio, de fecha cinco de diciembre de 2006. 
 
 
 Sometida a votación la urgencia del punto la misma  queda 
aprobada por unanimidad de los diecisiete Concejale s presentes. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
diecisiete Concejales presentes (seis del Grupo Pop ular, cinco del 
Grupo Roteños Unidos y seis del Grupo Socialista), acuerda aprobar la 
propuesta formulada por el Sr. Alcalde-Presidente y , en consecuencia: 
 
 1º.- Aprobar provisionalmente la alteración de la 
calificación jurídica del subsuelo de la finca desc rita en el 
exponendo segundo de la propuesta, desafectándolo d el dominio público, 
quedando calificado como bien patrimonial. 
 
 2º.- Someter el procedimiento a información públic a, por 
plazo de un mes en el tablón de anuncios del Ayunta miento y Boletín 
Oficial de la Provincia, para que puedan formularse  las alegaciones 
que se estimen convenientes, transcurrido el cual s i no se presentarse 
alegación  alguna, el acuerdo provisional devendrá en definitivo, 
quedando facultado el Sr. Alcalde-Presidente para l a recepción formal 
del citado bien, así como para la firma de cuantos documentos, tanto 
públicos como privados, sean necesarios para llevar  a término el 
presente acuerdo. 
 
 3º.- Dar traslado del presente acuerdo al Negociad o de 
Patrimonio para su inscripción en el Inventario Gen eral del Bienes del 
subsuelo como bien patrimonial y su posterior inscr ipción en el 
Registro de la Propiedad. 
 
 
7.2.- Aceptación, si procede, de Resolución de la D irección 

General de Costas del Ministerio de Medio Ambiente,  de las 
condiciones generales y particulares dadas por el 
Ministerio de Medio Ambiente, Dirección General de Costas. 

 
 
 El Sr. Alcalde presenta, directa y personalmente, p or 
urgencias, escrito enviado por el Jefe de la Demarc ación de Costas, D. 
Federico Fernández Ruiz-Henestrosa, cuyo tenor lite ral es el 
siguiente: 
 
 “Adjunto se remite copia de la Resolución de la Di rección 
General de Costas del Ministerio de Medio Ambiente de fecha 13 de 
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noviembre de 2006, por la que se somete a la acepta ción del Excmo. 
Ayuntamiento de Rota de las condiciones y prescripc iones por las que 
se podría otorgar concesión de ocupación de unos cu atro mil 
novecientos (4.900) metros cuadrados de terrenos de  dominio público 
marítimo-terrestre, con destino a la realización de l Proyecto “Paseo 
Peatonal y Remodelación del acceso  del Puerto Pesq uero al Paseo 
Marítimo del Rompidillo”, en el T.M. de Rota (Cádiz ). 
 Deberá contestar expresamente, con la aceptación o  reparos 
por el Pleno de esa Corporación, en un plazo de DIE Z DIAS,  a partir de 
la fecha de recibo de esta notificación. 
 Si no hiciese manifestación alguna en tal plazo, o  no 
aceptara las condiciones ofertadas, se declarará co ncluido el 
expediente por desistimiento del peticionario (art.  146.11 del 
Reglamento General para desarrollo y ejecución de l a Ley 22/1988 de 
Costas-BOE de 12.12.1989).” 
 
 
 Explica el Sr. Alcalde que desde hace aproximadame nte tres 
años, uno de los grandes problemas que tienen es el  acceso al Paseo 
Marítimo del Rompidillo, lo que es la Avda. San Jua n de Puerto Rico, 
indicando que se hizo primero con Costas un proyect o de pasarela 
peatonal, de manera que se eliminara el acerado par a que la entrada al 
Puerto fuera mucho más amplia y tuviera otro tipo d e acceso, toda vez 
que todo lo que es la zona de playa, tiene espejo d e arena, no es una 
usurpación de playa inconsciente, indicando que han  estado trabajando, 
que han presentado diferentes proyectos, habiéndose  personado en Medio 
Ambiente en Madrid, tanto la portavoz del Grupo Pop ular como D. 
Antonio Alcedo, muchísimas veces, para ver ese asun to, presentándose 
un proyecto de pasarela peatonal, que una vez que e staba aprobado, 
pasó a exposición pública y demás, porque hacer una  pasarela de 
hormigón, ya adecuada con el paseo correspondiente,  fue informada 
negativamente por parte de Costas en Madrid la ocup ación del dominio 
público, aunque en Cádiz se informó positivamente, y se hizo una 
adaptación, porque también, en la zona de San Juan de Puerto Rico, hay 
una EBAR, una estación de bombeo, que junto a la es collera pasa un 
tubo de saneamiento de un aliviadero, modificándose  el proyecto que 
constaría de dos partes, una lo que es la ampliació n y alargamiento 
del aliviadero, que pasaría por debajo de la escoll era, y otra lo que 
es la ampliación de la calzada. Continúa diciendo e l Sr. Alcalde que, 
afortunadamente, ya tienen la resolución de la Dire cción  General de 
Costas, en la que se autoriza para ello, pero dejan do constancia que 
Costas no lo paga, aunque se había comentado por pa rte de algunos de 
los miembros del Grupo Socialista que la pagaba, si n embargo la tendrá 
que pagar el Ayuntamiento, estando prevista incluir la dentro de los 
presupuestos para ejecutar esa obra, porque conside ran que es 
importante, fundamentalmente también porque se camb iará lo que es el 
acceso de la maquinaria, por donde sale toda la are na que va a la 
calle Calvario, Veracruz y demás, y se pondría más en lo que es la 
Plaza 470, uniéndose a lo que es el Paseo Marítimo del Chorrillo con 
San Juan de Puerto Rico. 
 
 Por lo tanto, expone que se va a dar el visto buen o a la 
resolución de la concesión del dominio público, a l a ocupación de los 
terrenos  y ya se fijarán las cantidades con Costas . 
 
 
 Sometida a votación la urgencia del punto la misma  queda 
aprobada por unanimidad de los diecisiete Concejale s presentes. 
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 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s 
diecisiete Concejales presentes (seis del Grupo Pop ular, cinco del 
Grupo Roteños Unidos y seis del Grupo Socialista), acuerda aceptar la 
Resolución de la Dirección General de Costas del Mi nisterio de Medio 
Ambiente, de fecha 13 de noviembre de 2006, con las  condiciones 
generales y particulares y prescripciones dadas por  el Ministerio de 
Medio Ambiente, Dirección General de Costas, para o torgar concesión de 
ocupación de unos cuatro mil novecientos (4.900) me tros cuadrados de 
terrenos de dominio público marítimo-terrestre, con  destino a la 
realización del Proyecto “Paseo Peatonal y Remodela ción del acceso  
del Puerto Pesquero al Paseo Marítimo del Rompidill o”. 
 
 
 
PUNTO 8º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.  
 
 
 
 D. Felipe Márquez interviene interesando que el pr esente 
ruego conste en acta, porque aparte de que el tiemp o da y quita 
razones a las personas y a las acontecimientos, tam bién le gustaría 
que se viera con claridad la doble vara de medir qu e el Sr. Alcalde, 
como director del Pleno, tiene para con el Grupo So cialista, puesto 
que en algunas ocasiones le han pedido por favor qu e temas tales como 
el Presupuesto, lo pudieran debatir dos portavoces del grupo, y no 
solamente se ha negado a que eso fuera posible, sin o que ha intentando 
ridiculizar la petición y lo que eso podía conlleva r, que dándole 
valor al experto número 1 en presupuestos que es su  compañero Manolo 
Bravo y a alguien que ha estado alguna vez de Deleg ado de Personal, 
que he sido él concretamente y por ello quería opin ar, sin embargo el 
Sr. Alcalde se lo ha negado, sin embargo reitera en  que el tiempo y la 
realidad viene un poco a conformar lo que es la for ma de proceder, 
puesto que hoy, no se sabe si por aquello de la Nav idad o por las 
elecciones, le ha dado la palabra a dos portavoces del mismo partido, 
por el mismo tema, cuando al Grupo Socialista se le  ha negado en 
reiteradas ocasiones. Por todo ello, pide por favor , que conste en 
acta ese ruego y que de aquí en adelante, cuando el  Grupo Socialista 
solicite para un punto de debate el que dos miembro s puedan participar 
sin excederse del tiempo que se le quiera dar, al i gual que hoy lo ha 
permitido al grupo del Partido Popular. 
 
 
 El Sr. Alcalde agradece el ruego, comprendiendo qu e el Sr. 
Márquez intente de justificar muchas veces las actu aciones, sin 
embargo sabe el funcionamiento del Pleno, que tiene n derecho a 
intervenir, porque lo pone el Reglamento Orgánico, los portavoces de 
cada grupo, interviniendo el Grupo Socialista, mayo ritario, el Partido 
Popular y Roteños Unidos, pudiendo intervenir tambi én el proponente, 
que en este caso es el Alcalde o puede ser el Deleg ado de Urbanismo, 
que actúa como proponente, porque es el que trae la  propuesta, aunque 
venga firmada por el Alcalde, no teniendo mayor pro blema, porque al 
final el Sr. Márquez habla siempre. Asimismo, indic a que la diferencia 
existente en cómo se organizan los Plenos y cómo se  organizaban antes, 
es que no tienen límite de tiempo, quedando claro q ue el ordenamiento 
del Pleno lo lleva el Presidente, estando convencid o que está 
correcto, que es equitativo y que al Sr. Márquez no  se le pone límite 
de tiempo de ninguna manera, sin embargo lo que pas a es que desde el 
primer día que llegó al Pleno de la presente legisl atura está 
violentando la situación, no estando dispuesto el E quipo de Gobierno 
tampoco a permitir que un día haya que cambiar el P leno porque no 
puede faltar fulanito y mañana faltando cinco no pa se nada, porque no 
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está bien, ya que aquí están los 11 concejales de R oteños Unidos y del 
Partido Popular, y de 10, solamente hay 6, lo cual es una evidencia 
permanente en el Pleno. 
 
 Asimismo, el Sr. Alcalde quiere, desde aquí, agrad ecer a 
todos los asistentes su presencia, sabiendo que es una preocupación 
sacar adelante sus problemas, esperando que para el  año 2007 para los 
mariscadores, ya mariscadores a pie de corral que e s como les tendrían 
que llamar ahora, aunque van a seguir siendo los mi smos, están los 
mismos y mantendrán y defenderán el corral como lo han hecho hasta 
ahora. 
 
 De igual modo, se dirige el Sr. Alcalde a la famil ia de 
Conpursa, que realmente lo están viviendo, teniendo  que decir también 
a los compañeros de la oposición, con el mismo sent ir que toda la 
Corporación, porque no son buenos momentos los que han vivido, 
esperando que la Navidad traiga la solución al conf licto, porque a su 
parecer están viviendo una situación injusta, tenie ndo conocimiento de 
que se han querellado contra toda la Corporación po r apoyar a esas 
personas, no obstante insiste en que está convencid o que al final, 
como siempre, la justicia resplandecerá, esperando estar aquí para 
cuando resplandezca. 
 
 
 Por último, desea feliz Navidad y feliz año a todo s. 
 
 
 Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levant ó la 
sesión, siendo las diez horas y treinta y cuatro mi nutos redactándose 
la presente acta, de todo lo cual, yo, como Secreta rio General, 
certifico. 

 

                              Rota, a 29 de mayo de  2007 
 Vº.Bº.                   EL SECRETARIO GENERAL,                          
         EL ALCALDE,  
 
 
 
 
 
 
 
 


